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  2: ةصفح        التحصيلان (تجربي و رياضي ) فارغعمومي                  98 خرداد 31آزمون  - )8پروژة( 
    

 
  )كاظم كاظمي(     - 1

  آيند. به حساب نمي» راهوار«از معاني » راهبر«و » زعارت«از معاني » انگيزي فتنه«
  )فهرست واژگانلغت، ، 3فارسيادبيات ( 

----------------------------------------------  
  )رامسر -احسان برزگر(     - 2

بختي و  تيرهو متضاد آن ادبار: اختري و خوشبختي  آوردن، نيك اقبال: روي
 :»و محقر حقارت«/  »هجران، دوري، جدايي«: »فرقت« مترادف/ .بدبختي

  خانواده هستند. هم
  )تركيبيلغت، ، 3و 2فارسي ادبيات (

----------------------------------------------  
  )شيراز -محسن فدايي(     - 3

  هاي ديگر تشريح گزينه
  نَحل: زنبور عسل»: 1«گزينة 
  ائت: پستيدن»: 2«گزينة 
  پشت پشت يعني خميدهگوژ ←گوژ: خميده »: 3«گزينة 

  )فهرست واژگان، لغت، دانشگاهي پيش فارسيزبان و ادبيات (                                                
----------------------------------------------  

  )الهام محمدي(     - 4
  )(فارسي، املا، تركيبي  است.» و حيله مكر«به معناي » غدر«املاي صحيح كلمه 

----------------------------------------------  
  )رامسر -احسان برزگر(     - 5

  هاي ديگر تشريح گزينه
  » لغزش«به معناي » زلتّ«غلط است و صورت صحيح آن » ذلّت»: «1«گزينة 
  »و راحتيآسايش «به معناي » فراغ«غلط است و صورت صحيح آن » فراق»: «2«گزينة 
  .است» برپاخاست«غلط است و صورت صحيح آن » برپاخواست»: «4«گزينة 

  )(فارسي، املا، تركيبي
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 6
  هاي تبعيد، اثر جبرا ابراهيم جبرا است. در بيابان

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 3و 2 فارسيادبيات (
----------------------------------------------  

  )حميد اصفهاني(     - 7
شاعر در بيت در بيان شدت ». تسليم شدن«، كنايه است از »سپر انداختن«

براي مردمك در » از چشم افتادن«ريزيِ خود، اغراق كرده است. / همچنين  اشك
از چشمش بيرون مك مردآن قدر گريه كرده كه ديگر «كه  اين  بيت ايهام دارد، يكي

    »شود ارزش مي بي«و ديگري كنايه به معناي » افتد آيد و مي مي
  )، تركيبي(فارسي، آرايه

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     - 8
» / عشق«استعاره از » شعله« / »شوق و اضطراب چنگي بنوازد«تشخيص و استعاره: 

مجاز از » ينهس«مجاز: »/ آن«و » جان«جناس: » / تار جان«و » خرمن جان«تشبيه: 
 »درد، رنج، گدازد (گداختن)«، »چنگ، تار، نوازد (نواختن)«نظير:  مراعات»/ دل«

  )آرايه، تركيبي(فارسي، 
----------------------------------------------  

  اردبيل) -(مرتضي منشاري     - 9
در و «و » مست و دست»/ «فكر و انديشه«مجاز از » سر«تشبيه/ » مژه مانند خنجر«
  »ترك مست«استعاره از » فتنه» / «چشم«استعاره از » ترُك/ « ناهمسانجناس » رس

  )آرايه، تركيبي فارسي،( 
----------------------------------------------  

  )كاظم كاظمي(     -10
  دنيا  ←خانه  الف) استعاره: غم
  ضعيف و ناتوان بودن ←گير بودن  د) كنايه: زمين

دوم، مصداق يا مثالي براي توجيه مفهوم مصراع اول است. / معادله: مصراع  ب) اسلوب
  كجي تير بيرون نياورداز : كمان / نفس: تير / نفس هموار نتواست كرد:  قامت خم
  آميزي: لفظ نازك ج) حس

  )(فارسي، آرايه، تركيبي                                           بهار ←هـ) مجاز: فصل گل 
----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -11
قافيه  هاي اول، دوم و چهارم آن، هم شود و مصراع رباعي از چهار مصراع تشكيل مي

است. گاه در رباعي، » باالله الا ةلاحول و لاقو«هستند و وزن و آهنگ آن، معادل 
  شود.  قافيه مي ها هم مصراع سوم نيز با ديگر مصراع

هاي زوج  اي مستقل دارد و در قطعه و چهارپاره، فقط مصراع مثنوي هر بيت قافيه در
  اند. هم قافيه

  )132و  131هاي  صفحه آرايه،، 3فارسي ادبيات (
----------------------------------------------  

  )اصفهاني حميد(     -12
  عطف» و«از تن خويش و سر اين حكما گرد برآرند: »: 2«گزينة 

  هاي ديگر ح گزينهتشري
  ربط» و«پيرهن همي بدرم:  وشوم از غم سحر »: 1«گزينة 
  ربط» و«جوان آرم:  وتو را پير به ميخانه ببرم »: 3«گزينة 
  ربط» و«دل تاريك ماند:  وديدة من از هجر سپيد شد »: 4«گزينة 

  )96، زبان فارسي، صفحة 3فارسيزبان ( 
 ----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -13
  واژه 7 ←ِ/  من/  وزيده بود - ِ/  جان/ - در/ تار و پود/ 
  هاي ديگر تشريح گزينه

 واژه 8 ←شناس ِ/ ره- ِ / رونده/ يِ/  بيدار/ - آن/ شاعر/ »: 1«گزينة 

  واژه 8 ←َ م / نشست- ها/ ي/ حافظه/ در/ خاطر/ در / پرده»: 2«گزينة 
  واژه 8 ←كسي/ نبود/ چو/ او/ در /سخن/ دلير هرگز/ »: 3«گزينة 

  )15، زبان فارسي، صفحة 3فارسيزبان ( 

فارسي زبان و ادبيات 
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  )مريم شميراني(     -14
  پاي كجا به تو رسد؟ اٌليه) شكسته دست (نهاد) عقل (مضاف

  هاي ديگر تشريح گزينه

  قيدميل آرميدن نيست =  اوبراي  هرگزوحشي: منادا (تخلص شاعر) / ش: »: 1«گزينة 
  مسند -كرد: نهاد تنم ميخويش ها بي ي گل و ريحانوب»: 2«گزينة 
  اليه زد = مفعول / مضاف مندر خرمن سكون  آتش»: 3«گزينة 

  )65تا  62هاي  ه، زبان فارسي، صفح3فارسي زبان (

----------------------------------------------  

      (محسن اصغري)      -15
تركيب  4» آلوده دو خوابهاي وصفي: دو چشم، چشم مست، چشم ميگون،  تركيب
  وصفي

  هاي ديگر تشريح گزينه

 2»: نظر اين مردم، مردم كوته»: «3«تركيب وصفي / گزينة  1»: آن ساقي»: «2«گزينة 
  تركيب وصفي 2»: آن عيار، عيار شهرآشوب»: «4«تركيب وصفي/ گزينة 

  )95و  94هاي  هصفح ،فارسيزبان ، 3فارسي زبان (

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     -16
  ارزش سخن است زيراكه نشانة شخصيت و حقيقت آدمي است :مفهوم برداشت شده از بيت

  )8، مفهوم، صفحة  2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

  )زماني بخش گنج سعيد(     -17
گويد من  مي» 3«بودن امور مطرح است ولي در گزينة در تمام ابيات مفهوم ناپايداري و گذران 

  كنم. خوار و حقير كسي نيستم و همواره خوش زندگي مي

  ) 87، مفهوم، صفحة2فارسيادبيات ( 

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     -18
ر گزينة هاي ديگر سرو، به آزادگي و وارستگي، ستوده شده است ولي د در گزينه

  .نخوت و تكبر سرو مطرح شده است» 1«

  )137، مفهوم، صفحة 2فارسي ادبيات (

----------------------------------------------  

  )ساري -حسن وسكري(     -19
يه  به انسان توص» 1«، بيت گزينة همة ابيات به پيدايش انسان از خاك اشاره دارند

  و حرص و ولع  نداشته باشد. كندكند كه در اين دنيا با آبرو زندگي  مي

  )163، مفهوم، صفحة 3فارسيادبيات (

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -20

  .در ستايش قناعت است» 4و  2، 1«هاي  مفهوم ابيات گزينه

  خوش و راضي بودن به خيالِ معشوق دل»: 3«مفهوم گزينة 

  )54صفحة مشابه ، مفهوم، 3فارسي ادبيات (

----------------------------------------------  

  )شيراز -محسن فدايي(     -21

» نفي خودبيني«سيدن به حقيقت لازمة ر» 3و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك گزينه

  .حيات واقعي عاشق در وصال است» 4«كه مفهوم گزينة  در حالي است،

  )153، مفهوم، صفحة 3فارسي ادبيات (

----------------------------------------------  

  )مريم شميراني(     -22

  .هاست وارونگي و دگرگوني ارزش» ب، ج«مفهوم مشترك ابيات 

  .اند پيران بيشتر از جوانان به دنيا وابسته، »الف«بيت 

  بستن ندارد. ، دنيا ارزش دل»د«بيت 

  )15صفحة مشابه مفهوم،  پيش دانشگاهي،فارسي زبان و ادبيات (

----------------------------------------------  

  )اصفهاني حميد(     -23

و بيت صورت سؤال، نيازمندي عاشق به انسان درد آشنا را بيان » 2« ةبيت گزين

  كنند. مي

  )2، مفهوم، صفحة زبان و ادبيات فارسي پيش دانشگاهي ( 

----------------------------------------------  

  )شميراني مريم(     -24

    ترين فرد به انسان است. ت نزديك، خيان»2«مفهوم مشترك خوان هشتم و گزينة 

  )117تا  107هاي  صفحه، مفهومدانشگاهي،  (زبان و ادبيات فارسي پيش

----------------------------------------------  

  )اردبيل -مرتضي منشاري(     -25

به فدا كردنِ جان عاشق در راه معشوق » 4و  2، 1«هاي  بيت صورت سؤال و گزينه
بند  گويد كه سرِ زلف معشوق را مانند گردن ، مي»3«در بيت گزينة  اشاره دارند، اما

  .ساز و آن را به گردن افكن
)28مفهوم، صفحة  زبان و ادبيات فارسي پيش دانشگاهي،( 
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 (حسين رضايي)  «»گزينة  -26
 اند). ندانسته - معادل ماضي سادة منفي يا ماضي نقلي منفي است (ندانستند» لمَ يعلمَوا«
گستراند  مي»: يبسطُ«خداوند / »: االلهَ«كه / »: أنَّ«اند /  آيا ندانسته»: م يعلمَواأو لَ«

  جا) بخواهد (در اين»: يشاء«براي كسي كه / »: لمن«روزي / »: الرِّزقَ/ «
  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

  قائمشهر) -(بهزاد جهانبخش  «»گزينة  -27
 هاي ديگر زينهتشريح گ
كه جمع » الناّس«به صورت مفرد ترجمه شده است، باتوجه به » من»: «2«گزينة 
  صورت جمع ترجمه شود. بايد به» من«است، 
 نادرست است.» مردم خوب و باهوش و بزرگترين گناهان»: «3«گزينة 
» هر كسي كه و مردم خوب و باهوش و بزرگترين گناهان مكتب ما»: «4«گزينة 

 (ترجمه)  ست است.نادر

----------------------------------------------  
  (فاطمه منصورخاكي)  «»گزينة  -28

 هاي ديگر تشريح گزينه

  .اند نادرست »نشدند پشيمان –كارشان »: «2«گزينة 
  .اند نادرست »برند نمي بهره –كنند  سستي مي»: «3«گزينة 
  .اند نادرست »شد نخواهند پشيمان - كنند  استفاده نمي –كنند  سستي مي»: «4«گزينة 

 (ترجمه)  

----------------------------------------------  
  )درويشعلي ابراهيمي(  «»گزينة  -29

كه ما /  »:أننّا«متجاوزان /  »:المعتدونَ/« جا) (در اين بايد بدانند »:ليعلم«
براي دفاع /  »:للدفاع/ « مقاومت خواهيم كرد »:سنقاوم«پايداريم /  »:صامدون«
 (ترجمه)  سربلندي آن»: عزّتها« از سرزمينمان / »:عن بلادنا«

----------------------------------------------  
  (مسعود محمدي)  »3«گزينة  -30

اش باشد، او را  اگر سخنِ گوينده به اندازة خرد شنونده«ترجمة صحيح عبارت: 
 (ترجمه)  »كند! قطعاً قانع مي

----------------------------------------------  
  دهگلان) -(خالد مشيرپناهي  «»گزينة  -31

اي نيكي  پس هر كس هم وزن ذره«چنين است: » 4«ترجمة آية آورده شده در گزينة 
اين آيه بر اين مطلب دلالت دارد كه انسان هر كاري را كه » كند، (نتيجة) آن را خواهد ديد!

گويد مردم  بيند، در حالي كه بيت داده شده مي ا ميانجام دهد (خوب يا بد)، نتيجة آن ر
 ها را انتخاب كند و بدها را رها سازد. دنيا خوب و بد دارند، انسان بايد خوب

  هاي ديگر تشريح گزينه
بيت داده شده با اين آيه » ايد. اگر نيكي كنيد، به خودتان نيكي كرده»: «1«گزينة 

كنند كه هر عملي كه انسان انجام  ه ميارتباط دارد و هر دو به اين موضوع اشار
  بيند. دهد، چه خوب و چه بد، نتيجة آن را مي مي

هايتان را استوار  كند و قدم اگر خدا را ياري كنيد، ياريتان مي»: «2«گزينة 
بيت داده شده با اين آيه در ارتباط است و هر دو به اين مطلب اشاره » سازد. مي
يرد، خداوند نيز در همة شرايط و در همه حال كنند كه هركس طرف خدا را بگ مي

  مواظب اوست و هواي او را دارد.  
بيت داده شده نيز » هركس بر خدا توكّل كند، او برايش كافي است.»: «3«گزينة 

به اين مطلب اشاره دارد كه هركس خدا را صاحب اختيار كارها ببيند، دل به غير 
  مفهوم)مطلب و  درك(  كند. او خوش نمي

  )فاطمه منصورخاكي(  «»ينة گز -32

/  يسمحوا لاأن  …علي  »:دهند اجازه …نبايد /«ب العالم وشع »:دنيا هاي ملتّ«
 »:مسلط شوند/ «هم دعلي أمُور بلا »:بر امور كشورشان/ «لظاّلمينَ ا »:ستمگران«

 إلي الأسرِ »:به اسارت/ «جروّهم ي »:دنها را بكش آن« /أن يتسَلطّوا 
 )تعريب(  

----------------------------------------------  
 (درويشعلي ابراهيمي)  «»گزينة  -33

موفق / «في المجتمع  »:در جامعه/ «الأشخاص الّذينَ  »:كه افرادي/ « إنْ »:اگر«
قرار / «لأنفسنا  »:خودبراي / « نموذجاً، قدوةً، أسُوةً »:الگو/ «هم الفائزونَ  »:هستند
به سوي / «المجتمع  »:جامعه/« ، نقدرنستطع :»توانيم مي/ «نجعل  »:دهيم

 أن نحرّك »:حركت دهيم/ « التّقدم نحو »:پيشرفت
  (تعريب)  
----------------------------------------------  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  

 (درويشعلي ابراهيمي)  »3«گزينة  -34

 درست»: تواند زندگي كند اي در آن نمي هيچ موجود زنده«مطابق متن، 

  هاي ديگر ح گزينهتشري
  نادرست»: ترين درياهاي جهان از نظر آب است! آن بيش»: «1«گزينة 
  نادرست»: هاي زندگي در زمين و آسمان است! اي از شگفتي آن شگفتي»: «2«گزينة 
  نادرست»: هاي بحر الميت شيرين و مناسب نوشيدن است! آب»: «4«گزينة 

  )ومفهوم (درك مطلب  
----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)  «»گزينة  -35
 درست»: هايش خيلي شور شده است! حرارت، آب خالص را كم كرده و آب»: «1«گزينة 

 هاي ديگر تشريح گزينه
  نادرست»: هايش شيرين هستند! با وجود بخار شدن آب خالص از آن، بقية آب»: «2«گزينة 

  نادرست»: خاطر آب و هواي گرم نيست! ك بهچهل ميليون تن نم»: «3«گزينة 
  نادرست»: درصد است! 72تر از  نسبت نمك در بحر الميت بيش»: «4«گزينة 

  (درك مطلب ومفهوم)  
----------------------------------------------  

  (درويشعلي ابراهيمي)  «»گزينة  -36
ت و توانايي خداوند را اي كه در انتهاي متن آمده است و قدر با توجه به آية شريفه
(خداوند بر همه چيز احاطه » 1«يابيم كه گزينة  مي كند، در بر همه چيز بيان مي

 دارد)، براي مفهوم متن، مناسب است.

  (درك مطلب ومفهوم)  

 بان عربيز

 مطلب: ترجمة متن درك

هـاي   هـاي زنـدگي بـر روي زمـين اسـت. چـه زيادنـد شـگفتي         بحرالميت يكي از شگفتي«
قـرار دارد و آن دريـايي اسـت    » فلسـطين «مخلوقات در اطراف ما و چه عجيب! اين دريا در 

كه امكان ندارد موجودي زنده در آن زندگي كند. آب و هواي فلسـطين آب و هـوايي گـرم    
ها در اين  شود و نمك ست و به همين دليل، آب خالص تنها چيزي است كه از آن بخار ميا

ت بـه    دريا باقي مي رسـد و مقـدار    تـر مـي   % و بـيش 27مانند و لذا نسبت نمك در بحرالميـ
 شود! ها در آن چهل ميليون تن تخمين زده مي نمك

حـالي كـه بـراي خوانـدن     و چه بسيارند گردشگراني كه هـر سـاله منظـرة شـناگران را در      
  !بينند اند، مي دهها در آب به پشتشان خوابي روزنامه و مجلات يا خوردن نوشيدني

اسـت چـه آب   » اروميـه «آب بحرالميت برادري (مشابهي) در ايران دارد كه آن آب درياچـة  
  آور را داراست! هاي شگفت آن، همين ويژگي

  »باشد و او بر هر چيزي تواناست! مين است، ميها و ز چه در آسمان و منزه است كسي كه مالك آن
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  (درويشعلي ابراهيمي)  «»گزينة  -37
كنند و  در پاراگراف سوم متن آمده كه شناگران به راحتي در بحر الميت شنا مي

(شنا كردن در بحر الميت به خاطر نبودن آب خالص، امكان ندارد!) عبارت 
 نادرست است.

  هاي ديگر تشريح گزينه
در » هاي بحر الميت دارد! هايي مانند ويژگي درياچة اروميه ويژگي»: «1«گزينة 

  متن آمده است.
در متن » علت شوري آب بحر الميت، آب و هواي فلسطين است!»: «2«گزينة 

  آمده است.
در متن آمده » مانند! به علتّ تبخير آب، املاح در دريا بسيار باقي مي»: «3«زينة گ

  (درك مطلب ومفهوم)  است.
----------------------------------------------  

  (فاطمه منصورخاكي)  «»گزينة  -38
علَي سطحِ  الحياةِواحد من غرائبِ  والبحرُ الميت ه«گذاري كامل عبارت:  حركت
 گذاري) (اعراب   »الأرضِ!

----------------------------------------------  
 (فاطمه منصورخاكي)     -39

الماء النَّقي هو  كإنَّ مناخَ فلسطينَ مناخٌ حار و لذل«گذاري كامل عبارت:  حركت
! نهخَّرُ مَتبه الذّي يحدگذاري) (اعراب   »و 

 «»-------------------------- --------------------  
  (فاطمه منصورخاكي)     -40

 هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» من باب تفعيل»: «1«گزينة 
  نادرست است.»» الأملاح«فاعله »: «2«گزينة 
  نادرست است.» مجهول أو مبني للمجهول»: «3«گزينة 

  )نحوي(تحليل صرفي و   
«»--------------------------------------------- -  

  (فاطمه منصورخاكي)  «»گزينة  -41
 هاي ديگر تشريح گزينه

  نادرست است.» من باب افعالمزيد ثلاثي »: «1«گزينة 
  نادرست است.» من مصدر تبليغ»: «3«گزينة 
  )نحوي(تحليل صرفي و   نادرست است.» هو خبر للمبتدأ»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  اطمه منصورخاكي)(ف  «»گزينة  -42

 هاي ديگر تشريح گزينه

  اند. نادرست» حال«و » اسم مفعول»: «2«گزينة 
  اند. نادرست» حال«و »» تسَبيح«مصدره: »: «3«گزينة 
  )نحوي(تحليل صرفي و   نادرست است.» مثني»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  (سيدمحمدعلي مرتضوي)  «»گزينة  -43

» يدرس«بر ماضي استمراري دلالت دارد؛ در اين گزينه، » كانَ + فعل مضارع«اختار س
 رساند. آمده است و معناي استمرار را مي» كانَ«فعل مضارع است كه پس از 

  (انواع جملات)  
----------------------------------------------  

  (سيدمحمدعلي مرتضوي)  «»گزينة  -44
 اند. ها همگي اصلي د ترتيبي است. اعداد در ساير گزينه(چهارم) عد» الرابعة«

  )قواعد اسم(  

   پور) (اسماعيل يونس     -45

آن » نون«است، بايد شده » نا«اسم مثني است و چون مضاف به ضمير » والدينِ«
 (قواعد اسم)   است.» والدينا«حذف شود و صحيح آن 

---------------------------------------------- 

 احمد طريقي) (      -46

است كه فعل مضارع » بايد«معني  از حروف جازمه به» لام«در اين گزينه، حرف 
 است. رّ، حرف ج»لتلاَميذه«در » لام«ف متكلم را مجزوم ساخته است، البتهّ حر

 هاي ديگرتشريح گزينه

  ازحروف ناصبه است و فعل مضارع بعد از خودش را منصوب ساخته است. » لـ»: «1«گزينة 
  حرف جرّ است و اسم بعد از خودش را مجرور ساخته است.» لـ»: «2« گزينة
  است.» كه تا، تا اين«معني  از حروف ناصبه به» لـ»: «4« گزينة

  (انواع اعراب)  
 ---------------------------------------------- «»زينة 

  بوشهر) -االله مقصودي (نعمت     -47
شكل مجهول بكار برد كه در اصل گذرا (نيازمند به  توان به در زبان عربي فعلي را مي

فعل مجهول » أمرَ«توانيم از فعل  ها فقط مي مفعول) باشد؛ بنابراين در اين گزينه
 مفعول آن است!» ذاالقرنين«بسازيم؛ زيرا  يك فعل گذرا و 

    يسكنُ) - وصلَ - ها ناگذر هستند و نيازي به مفعول ندارند (فرَحِ هاي ساير گزينه فعل
  (انواع جملات)  

---------------------------------------------- 

  پور) (اسماعيل يونس     -48

نيز » آملاً«كند و  مفعول مطلق تأكيدي است و وقوع فعل را تأكيد مي» استغفاراً«
 نيست.» استغفاراً«صفت براي » آملاً«حال و منصوب است. توجه داشته باشيد كه 

 هاي ديگر تشريح گزينه

ي  جمله» أغناني« ةفعلي ةمفعول مطلق نوعي است (جمل» توكُّلاً»: «1«گزينة 
  وصفيه است.).

و » كان«خبر » غفاّراً«در اين عبارت مفعول مطلق به كار نرفته است و »: 2«گزينة 
  منصوب است.

  (منصوبات)   مفعول مطلق نوعي است.» اجتهاد»: «4«گزينة 
----------------------------------------------  

  (ابوالفضل تاجيك)      -49

 هاي ديگرتشريح گزينه

  .استداراي ابهام » تقَدَم«فعل »: 1«گزينة 
  .استداراي ابهام » حسنتَ«فعل »: 2«گزينة 
 )منصوبات(    .استداراي ابهام » تزيد«فعل »: 3«گزينة 

---------------------------------------------- 

  عود محمدي)(مس  »3«گزينة  -50
 است.  مستثني» المقاومة«منه و  مستثني» أمرٌ«در اين عبارت 

جز مقاومت و  نمانده است به براي مجاهدان مرد و زن كار واجبي باقي«ترجمة عبارت: 
  منه ذكر نشده است. ها لفظي به عنوان مستثني در ساير عبارت» توكل به خدا!

  )منصوبات(  
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -51 

توانيد راه رستگاري را تشخيص دهيد  در آن شرايط در صورتي مي«مام علي (ع) فرمود: ا
كنندگان به صـراط مسـتقيم را شناسـايي نماييـد و وقتـي       كه ابتدا رهاكنندگان و پشت

  » توانيد به عهد خود با قرآن وفا كنيد كه شكنندگان پيمان را تشخيص دهيد. مي
ا ايهـا   « ة، مراجعه به اهل بيت است كه تفسير آي ـراه حل نهايي از نظر امام علي (ع) يـ
  باشد.   مي» سولَ و اولي الامرِ منكمُالذّينَ آمنوا اطيعوا االلهَ و اطيعوا الرّ

  )97 و 59هاي  ه، صفح8و  5هاي   ، درس3(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -52
گر اين مفهوم است كه هر كسي با اسـتفاده از امكانـاتي كـه     سنت امداد عام الهي بيان

 سرشـت و رود  در اختيارش قرار گرفته، در مسيري كه انتخاب كرده است، به پيش مي
  كنندة مفهوم آن است. بيان» …كلاًُ نمُد هؤلاُء «كند. آية  خود را آشكار مي

  )60و  59 ،56هاي  ه، صفح6  رس، ددانشگاهي پيش(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(     -53
شـكني و سسـتي در    ساز گرفتاري به ذلت نفس، غفلت از خداوند است و پيمـان  زمينه

  )164ة ، صفح13  ، درس3(دين و زندگي      عزم و تصميم را به دنبال دارد.
 ----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -54
متخصصان ديـن تـدوين شـده و     ةوسيل تحقيق كه بهو درست استفاده از روش علمي 

  .مندي از معارف دين است شرط بهره ،عمل بر مبناي دانش و بصيرت كافي
  )31 ة، صفح2، درس 3دين و زندگي (    

----------------------------------------------  
 )سيداحسان هندي(     -55

فـان لـم   «توانند همانند قرآن را بياورنـد:   نمي ها گاه انسان كند كه هيچ قرآن تأكيد مي
  ...»تفعلوا و لن تفعلوا 

  )37ة ، صفح3  ، درس3(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(     -56
الـم تـر   «تأكيد دارند كه آية شـريفة  » ولايت«قر (ع) بر اهميت در حديث مذكور، امام با

  .نمايد مينيز ضرورت ولايت و تشكيل حكومت اسلامي را بيان » …الي الذّين 
  )53و  50 هاي ه، صفح4  ، درس3(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(     -57

از غيبت امام دوازدهم سخن بـه ميـان آمـده اسـت و معرفـي       ،بردر انتهاي حديث جا
نيـز در ايـن حـديث بيـان     جانشينان پس از پيامبر (ص) كه همان اولي الامر هسـتند  

  است. آمدهبحث ختم نبوت نيز در حديث شريف منزلت  شده است.
  )68 تا 66هاي  ه، صفح5  ، درس3(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(   -58

مثل ظهور حضرت مهدي (عج)، مثل برپايي قيامت است. مهدي «پيامبر (ص) فرمود: 
. اين روايت بيانگر آن است كه از زمان ظهـور، هـيچ كسـي    مگر ناگهانيآيد  (عج) نمي

 »يابـد؟  دوران غيبت چه زماني پايـان مـي  «گوي پرسش  جز خدا، آگاهي ندارد و پاسخ
    ت.اس

  )114 ة، صفح9، درس 3(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -59
از خود  اند، جويي از ديگران كه اهل عيبكساني را «اشتر فرمود:  امام علي (ع) به مالك

ر هايي دارنـد و مـدير جامعـه بايـد بـيش از همـه د       زيرا در نهايت مردم عيب ؛دور كن
افراد مـورد اطمينـان را    از اي عده«فرمايند:  چنين مي هم. «»ها بكوشد پنهان كردن آن

انتخاب كن تا دربارة وضع طبقات محروم تحقيق كنند و به تو گزارش دهنـد. سـپس   
از ديگران بـه   تر بيش ]افراد محروم[ها عمل كن؛ زيرا اين گروه  براي رفع مشكلات آن
  )147و  146هاي  ه، صفح12  ، درس3ين و زندگي (د    »عدالت نيازمند هستند.

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -60

فارجع البصر هل تري من  ما تري في خلق الرّحمن من تفاوت …« ةمبارك ةآي
يعني موجودات جهان  ،بيانگر آن است كه در جهان هيچ تفاوتي نيست» فطورٍ

موجود بر موجودات فعاليت يك  ةاي با هم ارتباط دارند كه نتيج خلقت به گونه
شود؛  تنها مانع ديگر موجودات نمي هاي هر موجود نه گذارد. فعاليت يديگر اثر م
 )22و  18 هاي ه، صفح2 ، درس2(دين و زندگي     كند. ها كمك مي بلكه به آن

----------------------------------------------  
 )ابوالفضل احدزاده(  »4«ي  گزينه -61

و سعي لها سعيها و هو مؤمنٌ  ةو من اراد الآخر«اسراء:  ةرسو 19ي  براساس آيه
، هر كس كه با اختيار خود آخرت را بخواهد و براي آن، مؤمنانه كوشش »…

  شود. قبولي تلاش خود در آخرت مي ةنمايد، مشمول وعد
 )52 ة، صفح5 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )آبادي بهمن مسلم(     -62

از خلقت  ،خداوند پس از بيان مراحل خلقت انسان ،مؤمنون ةسور 14 ةبه آي توجهبا 
  كند. گويد و در پايان خود را تحسين مي متفاوت روح نسبت به جسم سخن مي

  )43 ةصفح  ،4 ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )عباس سيدشبستري(     -63
بيانگر معاد در پرتو عـدل الهـي و عادلانـه بـودن     » ام نجعل المتقّين كالفجار« بارت ع

» و انزلنا معهم الكتاب و الميـزان ليقـوم النـّاس بالقسـط     « نظام هستي است. عبارت 
  اشاره به برپايي نظام اجتماعي بر اساس عدل دارد.  

  )50، صفحة 4س ، در3دين و زندگي  - 62 ة، صفح6  ، درس2(دين و زندگي      
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(     -64
كشـد كـه حاصـل عمـل      آتش دوزخ از آن جهت از درون جـان دوزخيـان زبانـه مـي    

  باشد. رود ميسلام و د ،تمهاست و گفتار بهشتيان در قيا اختياري خود انسان
  )89و  88 هاي ه، صفح9 ، درس2(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )وحيده كاغذي(     -65

اند، بـه   كساني كه ايمان آورده للهّ: اشد حباًذين آمنوا و الّ«د: فرماي خداوند در قرآن مي
  »تري دارند. خدا محبت بيش

ي قل ان كنتم تحبون اللهّ فاتبّعوني: بگـو اگـر خـدا را دوسـت داريـد، از مـن پيـرو       « 
  »كنيد.

  )113ة ، صفح11  ، درس2(دين و زندگي     
----------------------------------------------  

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -66
ها و زمين به امر خدا اين است كه اگر خداوند اراده كند،  دليل ذكر كردن برپايي آسمان

به امر خدا بيـانگر نيازمنـدي   ها و زمين  برپايي آسمان .كند ها و زمين را نابود مي آسمان
  )13 و 7هاي  ه، صفح1  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي      جهان به خدا در بقا است.

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(     -67

سـاير مخلوقـات    يـا هاي ديگر  شرك در ربوبيت يعني در كنار ربوبيت الهي براي انسان
هـا يـا آن مخلوقـات     انسـان   كننـد كـه آن   كنند و گمان مـي  اي باز مي نهحساب جداگا

اتخـّذوا  «كه در عبارت قرآنـي   ندتوانند در امور جهان دخالت كن مستقل از خداوند مي
اينـان دانشـمندان و راهبـان خـود را بـه جـاي        م و رهبانهم ارباباً من دون االله:احباره

  اشاره شده است. به اين شرك »خداوند به پروردگاري گرفتند
  )22و  18 هاي ه، صفح3و  2 هاي  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي     

 فرهنگ و معارف اسلامي
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -68

ا ليعبـدوا  خذوا احبارهم و رهبانهم ارباباً من دون االله و المسيح بن مريم و ما امروا الّاتّ«
  .»ا يشركونلا اله الاّ هو سبحانه عم احداًو الهاً

  )22ة ، صفح3  ، درسدانشگاهي پيشي (دين و زندگ    
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -69

ونـد و كمـك   راز و نيـاز بـا خدا  « بيـانگر هـاي الهـي    مندي انسان از امداد و كمك بهره
    هاي تقويت اخلاص است. از راه ،»خواستن از او

  )35 ةصفح، 4  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي    
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -70

و محقـق   باشـد  مـي الهـي   حكمـت تعيين نقشة جهان كه تقدير الهي اسـت از مـوارد   
طـول   باشد و ارادة انسـان در  الهي مي ةبرخاسته از اراد ،ساختن آن نقشه كه قضا است

  دارد.  ارادة خداوند است و با ارادة خداوند منافات ن
  )51و  50 هاي ه، صفح5  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي    

----------------------------------------------  
 )محبوبه ابتسام(     -71

گرايـي   كه بيـانگر عقـل  » …قل هل يستوي «گرايي با آية شريفة  شكستن سد خرافه
  است، ارتباط دارد.  

محـوري اسـت،    كـه بيـانگر عـدالت    »... دعفلذلك فا«گرايي با آية  شكستن سد اشرافي
  )87و  86، 81، 80هاي  هصفح، 8  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي     ارتباط دارد.

----------------------------------------------  
 )عباس سيدشبستري(     -72

از بنيان خانواده، مـانع گسـترش بسـياري از مشـكلات اخلاقـي و       حراستمواظبت و 
د و مانع كن ي استقلال يك ملت را تقويت ميها پيشرفت علمي، پايه .شود فرهنگي مي

  شود. تسلط بيگانگان مي
  )94و  93 هاي ه، صفح9  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي     

----------------------------------------------  
 )محمدرضا فرهنگيان(     -73

انَ يعرفن «در عبارت قرآني » لابيبهنّمن ج يدنين عليهنّ«نتيجه و معلول عبارت قرآني 
شود كه زن به عفاف و پاكي  آمده است. يعني نزديك كردن حجاب باعث مي» فلا يؤذين

بـه خـود اجـازة     ،بند و بار كه اسير هوي و هوس خـود هسـتند   شناخته شود و افراد بي
ب آيا در قـرآن كـريم دربـارة عفـاف و حجـا     «تعرض ندهند و اين آيه پاسخگو به سؤال 

  )137و  136 هاي ه، صفح13  ، درس2(دين و زندگي      باشد.  مي» دستور خاصي وجود دارد؟
----------------------------------------------  

 )وحيده كاغذي(     -74

ها و نهادها به ورزشكاران جايز اسـت و اگـر جـايزه     توسط سازمان» دادن جايزه« حكمِ
صـورت   در ايـن  ،هـاي مفيـد روي آورنـد    به بازيجامعه افراد به اين نيت داده شود كه 

  )106ة ، صفح10  ، درسدانشگاهي پيش(دين و زندگي      پاداش اخروي دارد.
----------------------------------------------  

 )پور امين اسديان(     -75

توانـد بـا    انگاري كند تا وقت تنگ شود، مي او واجب است، اگر سهل بر كسي كه غسل
امـا در مـورد غسـل نكـردن معصـيت كـرده        اش صحيح است بگيرد و روزه تيمم روزه

  است.
  )184ة ، صفح16  ، درس2(دين و زندگي     

  
  

  
  

 )پرويز فروغي(     -76
توسط جامعة  ،كند زني كه با مشكلات زندگي به تنهايي مجادله مي« جمله: ةترجم

  .»شود تحسين ميخودش 
  نكتة مهم درسي

 و ،اصلي زمـان حـال اسـت    ةجملفعل پس  ،شود ميجمله در زمان حال دارد بيان 
 ةژچـون جملـه وا   .دار نيز بايد حذف شـود  ”wh“بگيرد و عبارت ”ing“ فعل بايد

  شود.  به عبارت وصفي تبديل مي ،وصفي دارد
  )گرامر(  

----------------------------------------------  
 )پرويز فروغي(     -77

دانست كه ممكن است در يادگيري يك زبـان   كه او مي با وجود اين« جمله: ةترجم
  »جديد موفق نشود، او يادگيري زبان انگليسي را رها كرد و زبان آلماني خواند.

  نكتة مهم درسي
 ”although“ بنابراين بايد از ،يك تضاد غير منتظره در اين جمله بيان شده است

زبان  ،شود نمي دانست در زبان جديد موفق كه مي رغم اين چون علي .استفاده كنيم
  )گرامر(  انگليسي را رها كرد و شروع به ياد گرفتن آلماني كرد.

----------------------------------------------  
 )پرويز فروغي(     -78

رغـم   پس از نقل مكان به يك شهر ديگـر، متوجـه شـدم كـه علـي     « جمله: ةترجم
  »كردند. جا زندگي مي كه شهر بزرگي بود، افراد كمي آن اين

  نكتة مهم درسي
“although” چـون بايـد    ،رود كنار مي» 4«پس گزينة دهندة مغايرت است.  ربط

تـوان از   يعني نمـي  جملة همراه آن مثبت است،در جمله تضاد وجود داشته باشد. 
منفي داشته باشـد.   حالتبنابراين جملة پيرو بايد  استفاده كرد.“  ”a fewعبارت 

  )گرامر(  رود. كار نمي به“ ”littleسم جمع است، با ا ”people“كه  با توجه به اين
----------------------------------------------  

 )نسترن راستگو(     -79
توانم بـا او   او از دست من به قدري عصباني است كه من حتي نمي« جمله: ةترجم

دانـم كـه چـه     تم كه او را ناراحت كرده ولي نمـي صحبت كنم. من قطعا چيزي گف
  »بوده است.چيزي 

  نكتة مهم درسي
قطعيـت در   ةدهنـد  با توجه به معناي جمله بايد از عبارتي استفاده شود كـه نشـان  

  )گرامر(  .كنيم استفاده مي  ”.must+ have+ p.p“گذشته باشد، پس از
----------------------------------------------  

 )سهرابي محمد(     -80
بحـث  زده بـودم  سرم ضربه به كه آيا  ورد اينبعدها من با دكتر در م« جمله: ةترجم
  »را احساس كرده باشم. (ضربه) آنتوانستم به ياد آورم كه  زيرا نمي ،كردم

  نكتة مهم درسي
بيـانگر نـوعي    »… كـه آيـا  «در كتاب درسـي بـه معنـاي     ”whether“ كاربرد دوم

  )گرامر(  پرسش است.
----------------------------------------------  

 )سهرابي محمد(     -81
  »يم.ا هسال در آن زندگي كرد 10اي است كه ما به مدت  اين خانه« جمله: ةترجم

  نكتة مهم درسي
حـذف   »3و  1«هـاي   بنـابراين گزينـه   ،غير انسان است ”house“جايي كه  از آن
توانـد پاسـخ صـحيح     هم نمي »2«ة گزين ‟ in’’ ةد. با توجه به حرف اضافنشو مي

  باشد.
  )گرامر(  

  انگليسيزبان
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 )سهرابيمحمد (     -82
پيشرفت قابل توجهي در بهبود بخشيدن به شرايط زنـدگي   ،انجمن« جمله: ةترجم
هاي كاري داشـته   با تشكيل آزمايش مزرعهها در  ها و تشويق به استفاده از آن سگ
  ».است

  تشكيل    )2  جمعيت   )1
  )واژگان(  مجموعه )4  ساخت و ساز   )3

----------------------------------------------  
 )سهرابي محمد(     -83

ات فعاليـت و اثـر   ،هاي متفاوتي دارند اگرچه اين محصولات استفاده« جمله: ةترجم
مـورد اسـتفاده قـرار     جـايگزين ها مشابه است و ممكن است بـه صـورت    جانبي آن

  .»گيرند
  جدي  )2  از لحاظ اقتصادي )1
 جايگزينصورت  به )4  اصولاً، اساساً )3

  )واژگان(  
 ----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(     -84
خاطر نشان كرد كـه بـراي دانشـجويان ادبيـات خيلـي       تپرفسور اسمي« جمله: ةترجم

ها در زندگي  قد است كه اگر آننامه شاعر را بخوانند. او معت زندگي ضرروي است كه خود
  »را بهتر درك خواهند كرد. آثار او ،شاعر يك سفر اكتشافي انجام دهند ناشناختة

  جزئيات )2  دريايي سفرسفر،  )1
  بيني پيش )4  اكتشاف )3

  نكتة مهم درسي
  )واژگان(    بيانگر تلاش براي كشف چيزي است.  ”voyage of discovery“عبارت 

----------------------------------------------  
 )ميرحسين زاهدي(     -85

رسند كه تنها گروهي از حيوانـات باشـند كـه     ظر ميها به ن قورباغه« جمله: ةترجم
شـكار   شان به سـوي حشـراتي كـه قـرار اسـت      سبناكفقط با پرتاب زبان دراز و چ

  »كنند. تغذيه مي ،كنند
  درگيري )2  ارائه )1
  حركت )4  پرتاب )3

  نكتة مهم درسي
در كتاب مطـرح شـده بـه معنـي      »پرتو افكني«كه به معني  ”projection“ ةواژ
  )واژگان(  آورد. كار مي هنيز ب »بيرون آوردن«و  »ن پرتاب كردنبيرو«

----------------------------------------------  
 )شفيعي عبدالرشيد(     -86

اي را كه  منطقه برويم چون يجديد ةكنيم به خان ريزي مي ما برنامه« جمله: ةترجم
  .»دوست نداريم ،كنيم زندگي ميدر آن الان 

  دشت) 2  سياره) 1
  )واژگان(  زمين) 4  منطقه  ) 3

----------------------------------------------  
 )شفيعي عبدالرشيد(     -87

هـر  را هايتـان   مدرسه و لباس هاي كه رسيديد خانه نبايد كيف وقتي« جمله: ةترجم
  »جا كه پيدا كرديد قرار دهيد.

  قراردادن، گذاشتن) 2  داشتن نگه) 1
  )واژگان(  برداشتن) 4  گرفتن، بردن) 3

----------------------------------------------  
 )مهديه حسامي(     -88

پاسخ صـحيح   ه،بعد از جاي خالي و همچنين مفهوم جمل ”one“ ةبا توجه به كلم
  )تستكلوز(  است.» 3«گزينة 

----------------------------------------------  
 )مهديه حسامي(     -89

بايست  مي كه گذشتة ساده است، ه به زمان جملهبا توج است ومجهول  هوجه جمل
  )تستكلوز(.و شكل سوم فعل استفاده كرد  ”was“يعني مناسب ”to be“ فعل از

 )مهديه حسامي(     -90
  انتخاب )2  ) اهميت1
  )تستكلوز(  ) دليل4  ) دسترسي   3

----------------------------------------------  
 )مهديه حسامي(     -91

  ) بيش از حد گران 2   رزرو شده) بيش از ظرفيت 1
  )تستكلوز(  ناديده گرفته شده) 4  ) بيش از حد بزرگ3

----------------------------------------------  
 )مهديه حسامي(     -92

  سفانهأمت) 2   خوشبختانه ) 1
  )تستكلوز(  به ندرت) 4  بالاخره) 3

----------------------------------------------  
 )نصرآبادي يميمحمد رح(     -93

از مـتن   تـوان  نمـي شـتين  يزير را دربارة آلبرت ان يك از موارد كدام«ترجمة جمله: 
  »گيري كرد؟ نتيجه

  »ماند.  باقيفيزيك همچنان فعال  ةدر جامع اش آخر زندگي هاي او تا سال«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -94

ت آلبرت و يا نظريا ات، اختراعاكتشافاتبه تمام موارد زير به عنوان «ترجمة جمله: 
  ».اي و بمب اتمي انرژي هسته استثناي بهانيشتين اشاره شده است 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -95
  »؟باشد نميشتين درست يآلبرت ان ةق متن درباريك از موارد زير طب كدام«ترجمة جمله: 

  .»ه شودج در نظر گرفتمويك به عنوان د كه نور بايد تنها رييد كأتانيشتين كار «
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
 )نصرآبادي محمد رحيمي(     -96

  »كند؟ اشاره مي شتينيچرا نويسنده در پاراگراف آخر به مغز ان«ترجمة جمله: 
  »بوده است اي شتين چنين نابغهيچرا انارائه دهد كه  يدليلكه  اينبراي «

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(     -97
عصر يخبندان ديگـري  باعث در جو احتمال دارد  ريزگردهاتشكيل «ترجمة جمله: 
  )درك مطلب(  ».در آينده شود

----------------------------------------------  
 )علي عاشوري(     -98

  »است؟ نشدهيك از جملات زير در متن ذكر  كدام« ترجمة جمله:
 »در بالاي سطح زمين وجود دارد. ريزگردهااي از  لايه« 

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(     -99
  وم از نظـر معنـي بـه   در بند د ”lead to“ ةخط كشيده شد ةلمك« ترجمة جمله:

end in”‟»درك مطلب(  »است. ينتر نزديك »منجر شدن به، خاتمه يافتن به(  
----------------------------------------------  

 )علي عاشوري(     - 100
   »يك از كلمات زير در متن تعريف شده است؟ كدام«ترجمة جمله: 

  )مطلبدرك (  »ريزگردها«
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  )ميلاد سجادي لاريجاني(  »4«گزينة   -101

2
0

3 0
x ; x

y
x ; x

 
  

   

اند. واضح است كه طول نقـاط   نمودارهاي اين دو تابع در شكل زير رسم شده

2هاي دو معادلة  برخورد نمودارها، جواب 1x x    3و 2 1x x ني ، يع

1
1
3x    2و 1x    .هستند  

  
  با توجه به نمودار داريم: 

1 2
1 1 1 1 11 1 12 3 6 2 2S ( ) ,S ( )        

1 2
1 1 2
6 2 3S S S        

 )61تا  59هاي  : صفحهنامعادله و تعيين علامت -توابع خاص -2رياضيات ( 

 -- --------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »1«گزينة   -102

ــابع در  1xت    يعنــي  آن نقطــه حــد دارد.تعريــف نشــده اســت امــا در

1x  هاي صورت و مخرج است.  ، صفر مشترك عبارت  

1 0 1: c c     مخرج  

3 22 1 3 1 1 0 5 1: ( ) ( ) a( ) b b a ( )          صورت  

  است. يعني:  3از طرفي عرض از مبدأ تابع برابر 

10 3 3cb
f ( ) b

c
      

1 2( )
a     

3 22 3 2 3 2 3 1 11 f
x x x

f (x) ( x )(x );D { }
x

  
       


   

2 1f ( )    

 )66تا  64هاي  نامعادله و تعيين علامت: صفحه -توابع خاص -2رياضيات ( 

 ----------------------------------------------  

  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -103

 20 2 10 2 10 2 1 2 1log log log log log a log a            

5دانيم كه رابطة  از طرفي مي 1 2log log   :برقرار است. بنابراين داريم  

5 1 1 2log (a ) a       

1 55 10 5 10 2 2 2log log log a a          

 )119تا  113هاي  : صفحهابع نمايي و لگاريتميتو -2رياضيات ( 

 ----------------------------------------------  

  )فريدون ساعتي(  »1«گزينة   -104

  1
1

a

q



2حد مجموع

1 1 1: a ,a q,a q ,...   جملات دنباله:

  
2
1

21
a

q



2حد مجموع  2 2 2 4

1 1 1: a ,a q ,a q ,...   مربعات جملات دنباله:

  
2

1 1 1 1 1
21 1 1 11

a a a a (a )

q q ( q)( q)q
  

   
  

  1 11 11
a

q a
q

    


  

|1دانيم  از طرفي مي q | است  .  

  11 1 1 2 2q q a            

1تواند باشد، پس:  ، صفر نيز مي1aنخست يعني  ةالبته جمل 2a .  

 )6تا  2هاي  : صفحهمحاسبات جبري، معادلات و نامعادلات -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -105

2حاصل عبارت  3x kx   1به ازاي جواب 0x    .برابر صفر است  

21 1 1 3 0 2x : ( ) k( ) k            

2حاصل عبارت  2 3x x    2به ازاي جـواب 1 0x     مانـدة   برابـر بـاقي

21  تقسيم مطلوب است:  1 1 152 32 2 2 4x : ( ) ( )       

 )8تا  6هاي  محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات: صفحه -حسابان(

 رياضيات
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  )سيدمحمودرضا اسلامي(  »1«گزينة   -106

2معادلة هاي  جواب 1 0x x    را  و  گيـريم. بنـابراين    در نظر مـي
1     1و   هــــاي معادلــــة  و در نتيجــــه جــــواب اســــت

2 8 0x x n    2به صورت m   2و m      خواهـد بـود. بنـابراين
2  داريم:   2 8S ( m) ( m)         

2 2 8 3( ) m m          
2  ها نيز داريم: ضرب جواب از طرفي براي حاصل 3 2 3P ( )( ) n        

  4 6 9( ) n          

4 6 9 11n        
 )17تا  15هاي  محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات: صفحه -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -107

   xتعداد ضربات اضافه پنالتي: 
8 4 12 36010 10 5%

x x


   

 
  ها گل شدن پنالتي كل درصد 

10x    
 )27تا  24هاي  محاسبات جبري، معادلات و نامعادلات: صفحه -حسابان(

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -108

1 1f g f g f gD D { } D D D { }             

22 1 2 1
1 1 1 1

x x
(f g)(x) f (x) g(x)

x x x x
      

   
   

22 2 2 1 21 1
x x x(x )

x
x x

 
  

 
   

2yن بايد برد تابع خطي بنابراي x  1را با دامنة{ }    تعيين كنيم كـه
}2برابر  }   .است  

 )69تا  64هاي  تابع: صفحه -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )محمودرضا اسلامي(  »3«گزينة   -109
1 1 3 3 5 2x : g( ) f ( )           

1 1 2g
g( ) g( )       

  10 1 1 1 2 2 1x : g( ) f ( ) f ( ) f ( )           
 )94تا  89و  79تا  69هاي  : صفحهتابع -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )عرفان صادقي(  »1«گزينة   -110

3 210 xy f (x)     

10 10
2 13 2 3 3log y x log y x        

1
10 10

2
2 1 3

13 3
3

a
g(x) f (x) y log x a blog x

b



         
 


   

2 1 13 3a b       

 )95تا  89هاي  : صفحهتابع -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد سجادي لاريجاني(  »2«گزينة   -111

4 4 4 4sin x cosx cos x cos x sin x cosx        
22 2 1 0cos x cosx cos x cosx         

0

0

1 3 1 24 2 3 3
1 3 1 2 14

x [ , ]

x [ , ]

cosx x k x

cosx x ( k ) x

 

 

                      


   

4
3


 ها  مجموع جواب   

 )123تا  118هاي  : صفحهمثلثات -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -112
2 1 2 11 1 1 12 22 3 2 4A sin ( cos ) cos ( cos )    

  1 11 1 1 12 22 3 3 3cos cos cos          

  1 11 1 1 12 22 4 4 4cos cos cos          

  2 22 2 1 2 1 2A sin cos cos cos            

  1 1 232 2 2 2 3 4 12cos cos          

 )130تا  124هاي  : صفحهمثلثات -حسابان( 

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد سجادي لاريجاني(  »4«گزينة   -113

2

0
1 1

x

x
: lim

x

  حد راست  

2 2

20
1 1 1 1

1 1x

x x
lim

x
x



   
 

 
  

2

0 0 0
1 2

22 2 2 2x x x

x | x | x
lim lim lim

x x x    
       

0
2 2

x
: lim a[x] a


    حد چپ  

2 222 2a a      حد چپ = حد راست  

 )153تا  150و  144تا  137هاي  : صفحهحد و پيوستگي توابع -حسابان( 

 است. فرد
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  )طاهر دادستاني(  »1«گزينة   -114

3g(x) f (x x)    
3 3 3

3 2
11

3
g (x) (x x) f (x x ) ( )f (x x )

x
            

1 138 1 8 2 103 4 12g ( ) ( )f ( ) f ( )     


   

اگر در ضـابطة تـابع   
23

2 9
x

f (x x)
x

  


 ،2x      :قـرار دهـيم، داريـم

410 13f ( )  ،13  :  پس داريم 4 18 12 13 3g ( )      

 )188ة : صفحمشتق توابع -حسابان( 

 ------------------------- ---------------------  

  )فريدون ساعتي(  »2«گزينة   -115
3 22

2 2
n n

n n

a b n nlim {f ( )} lim {f ( )}
 

    
  

  
3
2

3 1 3
2 2 2n x ( )

lim {f ( )} f (( ) ) lim [cosx]
n 


 

 
     

  3 12[cos( ) ] [ ] 
     

 )60تا  53هاي  : صفحهحد و پيوستگي -ديفرانسيل( 

 ----------------------------------------------  

  )فريدون ساعتي(  »2«گزينة   -116

  
2 2

2
5 5

4x x

x x x x
lim lim

| x |x 

   



  

  1
1

x : y x

x : y x

   
      

  

2هاي قائم  مجانب   4 2x x      
آوريـم. هـر    دسـت مـي   هاي مايل را بـه  هاي قائم با مجانب محل تلاقي مجانب

  كدام كه عرض منفي داشته باشد، قابل قبول است.

  3 12 23 1
y y

x , x
y y

   
        

  

 
2 2

3 1: A , B


 
   نقاط تلاقي

  2 22 2 1 3 20 2 5AB ( ) ( )          
هـاي مايـل    چنين مجانب هم بايد منفي باشد. Bو  Aدقت كنيد عرض نقاط

همديگر را در نقطة  1 0, قابل قبول نخواهد بود.كنند كه  قطع مي  
 )120تا  107هاي  : صفحهحد و پيوستگي -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )فريدون ساعتي(  »3«گزينة   -117

26 1 5 9
a

Ln( ) Lna Lnb
b y Ln( x ) Ln(x x )
 

       

  21 6 1 5 92y Ln( x ) Ln(x x )       

  4 1 25 5 5 52
x

y Ln Ln Ln Ln
        

4: A( , ) تماس ةنقط   

  2
1 6 2 5
2 6 1 5 9

x
y ( )

x x x

  
  

  

  4
3 3 3 15 12

25 5 25 25( )y
      مماسخط شيب  

  12 48425 25
x

: y (x ) y
     مماسخط  ةمعادل  

 )165تا  159هاي  ه: صفحمشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 

 -------------------------- --------------------  

  )اميرهوشنگ خمسه(  »3«گزينة   -118

232 2
3 3
2 8 14 2

3 3
(x )

f (x) (x ) x ( x)
x x

       

0xدر  fتابع    1مشتق پذير نيست و از طرفيx  هاي معادلة  ، جواب
0f (x)   1نقاط هستند. بنابراين 3( , )  ،0 0( , 1و  ( 3( , )   نقاط بحرانـي

  اين تابع هستند (مطابق شكل زير).  

  
1مساحت مثلث رسم شده در شكل، برابر  2 3 32S ( )   .است  

 )170ة : صفحمشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 

 ---------- ------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -119

22 1 231 1 12 3
y x

OAH
S xy S(x) x x

 
      

  روش اول: 
2 22

2 2
1 1 213 3 1 3 1

x x
S (x) x

x x

    
 

   

  دهد.   رخ مي S(x)بيشترين مساحت مثلث، در نقطة بحراني تابع 

02 20 1 2 0 2
x

S (x) x x
         

2 1
2 6maxS S( )     

ــاكزيمم مقــدار   ــاني رخ مــي S(x)روش دوم: م ــد كــه برابــري    ، زم ده

21x x    .0  برقرار باشد 2 2 21 2
x

x x x
       

2 1
2 6maxS S( )     

 )177تا  173هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 

  مجانب مايل
  

 مجانب مايل
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  )اظم اجلاليك(  »3«گزينة   -120

  
)روي بازة  fتابع  ,a)    اكيداً صعودي و تقعر نمودار آن به سـمت پـايين

fاست. بنابراين نمودار تابع     ن در اين بازه بايد مثبت و نزولي باشـد. بنـابراي

توانند جواب سؤال باشند. از طرف ديگر شـيب خـط    ) نمي4) و (2هاي ( گزينه

0xدر  fمماس بر نمودار تابع    0عددي مثبت است، يعني 0f ( )   است

  ) نيز نادرست است. 1و در نتيجه گزينة (

 )184تا  178هاي  : صفحهو كاربرد آنمشتق  -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )د مديرخراسانييعس(  »2«گزينة   -121

  ها است. يعني طول آن صفر است. yنقطة عطف نمودار روي محور 

0 03I
(a b)

: x a b


      طول نقطة عطف  

3 21 3f (x) x ax f (x) x a         

از طرفي شيب خط مماس بر نمودار تابع در نقطة عطف، مثبت است. بنـابراين  

0  داريم:   0f ( ) a    

يعني » 2«زوج مرتب گزينة  1 1,   .شرايط مطلوب را داراست  

 )184تا  180هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 

 ---------------- ------------------------------  

  )علي شهرابي(  »1«گزينة   -122

1نقطة  2A( , 3، اكسترمم نسبي تابع ( 2f (x) x bx cx     :است، پس  

2

1 1 2 1 1

1 3 2 3 2 0 2 3 21

f ( ) b c b c ( )

f ( ) x bx c b c b c ( )
x

      

             

   

1 2 4 5( ),( )
b ,c      

fپس    23به صورت 8 5f (x) x x     و  1خواهد بود كه صفرهاي آن

5
  است. داريم:   3

51 3
f

f

    
  

   

5به ترتيب  fبنابراين طول و نوع اكسترمم نسبي ديگر تابع 
3x    و مينـيمم

  ست.ا

 )191تا  184هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »2«گزينة   -123

2 :داده شده نزولي است ةتابع در باز
1
1

f (x)
(x )

  


  

2دهيم: حال قرار مي
90

m
x


 :بنابراين داريم ،  

2 12 2 1 90 40n n
m m

U (f ) L (f ) (f ( ) f (m)) x ( )( )
m


      


 

22 2 1 4 25 251 9 4
m m

( )( ) m m
m

 
     


  

  5 25 4 5 1 25 2
m

(m )( m )
m /

 
       

  

 )232تا  227هاي  : صفحهانتگرال -(ديفرانسيل 

 ----------------------------------------------  

  )آريان حيدري(  »4«گزينة   -124

  21 2 2
x x

sin x (sin cos )    

  21 2 2
x x

I sin xdx (sin cos ) dx
 

      
  

  2 2
x x

sin cos dx


   

  2 2 2 2
x x x

x sin ,cos


           

  2 22 2 2 2
x x x x

I (sin cos ) dx ( cos sin )
 

      
  

  2 2 4( )      

  )249تا  239هاي  : صفحهانتگرال -(ديفرانسيل 
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 )حسين حاجيلو(  »1«گزينة   -125
طول يكي از اضلاع قائمه نصـف طـول وتـر    
است، پس زاوية مقابل به آن ضـلع (زاويـة   

C 30) برابر .است  
اي كه از سه ضلع مثلث به يك فاصله است، نقطـة همرسـي نيمسـازهاي     نقطه

ترتيب نيمسازهاي  به OCو  OA ،OBير داخلي آن است، پس در شكل ز
  هستند.   Cو  A ،Bهاي داخلي  زاويه

مجمـوع   ،OACو  OABدر دو مثلث 
قـرار   180هاي داخلي را برابـر بـا    زاويه
دست  را به AOCو  AOBدهيم تا  مي

  آوريم:

 45 30 180 105OAB : AOB AOB


          
 45 15 180 120OAC : AOC AOC


          




105 7
8120

AOB

AOC
  



   

 )35استدلال در هندسه: صفحة  - 2و هندسه  11ة : صفحهندسه و استدلال - 1هندسه ( 
 ----------------------------------------------  

 )محمدعلي نادرپور(  »3«گزينة   -126

  
  مطابق شكل، داريم:

1
2ABCD MNCDS S AB h,S S (DC MN) h        

1
2 (AB MN) h    

2 4 1
2 3 3 3

S AB MN AB MN MN

S AB AB AB

  
        

 )50تا  41هاي  : صفحهمساحت و قضية فيثاغورس -1هندسه (
 ----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »2«گزينة   -127
2 EF AE

AE EF.ED
EF EBAE ED (*)

EB AE AE EC
AB || CD

EC ED

    
 


   

، طبق عكـس قضـية تـالس در مثلـث     (*)از رابطة 
EAC داريم ،BF || AC  وارد ، پس طول ارتفـاع
وارد و طـول ارتفـاع    ABFدر مثلث  BFبر ضلع 
بـا هـم برابرنـد و     ABCدر مثلـث   AC بر ضلع
  داريم:

(*)EACABF

ABC

S
BF EF EB

k k
S AC AE EC




    nj u²IU

(4)¾¹Äq¬(1)¾¹Äq¬
   

ECD AB
k

CD
 nj u²IU

(3)¾¹Äq¬
   

 )83تا  77هاي  : صفحهتشابه -1هندسه ( 

 )حسين حاجيلو(  »2«گزينة   -128
توانيم در  با توجه به توضيحات سؤال، شكل مقابل را مي

مقطع حاصـل را برابـر   مساحت سطح نظر بگيريم، اگر 
  :در نظر بگيريم، داريم Sبا 

  
2 2 2 22 2S ( ) (r) ( r ) (*)         

  
  داريم:مقابل با استفاده از شكل  rبراي محاسبة 

2 2 2 2 2 21 5 2 2 1 5( / ) r r ( / )       
21 5 2 25(*)

S ( / ) /       
 )140تا  136هاي  : صفحههاي فضايي شكل -1هندسه ( 

 ----------------------------------------------  
 )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -129

682
1242

1
 AHAHAHBCS  

بـــه DوDروي دو خـــطAبنـــابراين رأس
از آن 6AHةو بـه فاصـل  BCموازات ضلع
يكــي از ABCكنــد. فــرض كنــيم تغييــر مــي
ــث ــا، مثلــــ ــMهــــ ــط  ةنقطــــ وســــ

ها  همرسي ميانه ةنقطGميانه،BC،AMضلع
ــلع AHو ــر ضـ ــاع وارد بـ ــد. BCارتفـ باشـ

HGعمود را بر ضلعBCسازيم. وارد مي  
1
3 6

GM GH GH
GH || AH

AM AH

 
    

u²IU ¾à Ãñ¤ ´Ãμ÷U  

2GH   
قرار دارد. به عبـارت ديگـر،   BCمتر از ضلع سانتي 2 ةبه فاصلGةيعني، نقط

 2 ةو هـر يـك بـه فاصـل    BCبه مـوازات ضـلع  وروي دو خطGةنقط
  دهد. متر از آن، تغيير مكان مي سانتي

 )37تا  31هاي  : صفحهاستدلال در هندسه -2هندسه (
 ----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »1«گزينة   -130
BCبـه شـكل، اگـر     با توجـه  AB AC  

الاضــلاع  متســاوي ABCباشــد، آنگــاه مثلــث 
 BACنيمسـاز زاويـة    OAاست. از آنجا كه 

است، پس  30OAB     .است  
) 30رو بـه زاويـة    (ضلع روبه OB، طول ضلع OABالزاوية  در مثلث قائم

2OAنصف طول وتر است، پس  R باشد. بـه دليـل مشـابه در مثلـث      مي
ــائم ــة  ق اســت، پــس  OBنصــف طــول   OH، طــول ضــلع OBHالزاوي

2
R

OH  باشد. داريم: مي 

3 12
32 3
2

R
R OH

AH OA OH
RAH

       

 )52و  51هاي  : صفحهدايره -2هندسه ( 
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 )محمدعلي نادرپور(  »1«گزينة   -131
4 4x y

A ( , )
        

: A ( , )   سبت به مبدأ مختصاتبازتاب ن  

2 4A ( , )       
2      

42 2 2 2A ( , )
          

 )103تا  91هاي  : صفحهها تبديل -2هندسه (
 ----------------------------------------------  

 )رضا بخشنده(  »4«گزينة   -132

  
دو خط متمايزنـد  LوLيم كهكن گيريم و فرض مي را در نظر مي بالاشكل 

را بـه ترتيـب در   Lانـد و خـط   مـوازي Pةگذشته و بـا صـفح  Aةكه از نقط
  اند. قطع كردهCوBنقاط

شـامل  Pةاند، پس صفح موازيPةبا صفحLوLچون هر دو خط متقاطع
Pاست در نتيجهPةازي با صفح، موLوLدو خط متقاطع || P از طرفي ،

واقـع  Pةبه تمامي در صـفح Lو در نتيجه خطPةدر صفحCوBةدو نقط
دانيم كه اگر دو صفحه موازي باشند، هـر خـط از يكـي از ايـن دو      است و مي

اسـت. از  Pةمـوازي صـفح  Lديگر موازي است، پـس خـط   ةصفحه با صفح
  هاي ديگر است. ، مثال نقض مناسبي براي رد گزينهفوقطرفي شكل 

 )147تا  139هاي  : صفحهندسه در فضاه -2هندسه (
 ----------------------------------------------  

 )ياسين سپهر(  »1«گزينة   -133

  داريم: bو  aبراي دو بردار دلخواه  22 2 2a b a.b a b     

   
2 2 225 5 1 3 b       

02 29 126 14 14b
b b b


        

 )32ة صفح 5مشابه تمرين : بردارها -هندسه تحليلي( 
 ----------------------------------------------  

 )رضا بخشنده(  »4«گزينة   -134
بـه دسـت   زيـر   ةاز رابط ـuاز خطي موازي بردارP ةنقط ةدانيم كه فاصل مي

|  آيد: مي PP u |
h

| u |


 


  

به موازات خـط مـذكور   Dدلخواهي روي خط است. خط ةنقط P كه در آن

2  شود: رسم مي 2 1
x z

(x z ,y ) ( ,y )     


    

2بـا بـردار  Dخـط  پس 1u ( , , )  زي اسـت. از طرفـي بـا توجـه بـه      مـوا
Pمفروضـــــات مســـــأله  ( , , )   3و 2 1P ( , , )  كـــــه نتيجـــــه

3شود مي 2 1PP ( , , )


  و خواهيم داشت:

  3 2 1 2 1 2 5 4 3 5 32 1 5 5
| ( , , ) ( , , ) | | ( , , ) |

h
| ( , , ) |

   
   





  

 )39تا  35هاي  : صفحهخط و صفحه -هندسه تحليلي(

 )رضا بخشنده(  »3«گزينة   -135
شامل Pةناميم. چون صفح ميnو بردار عمود بر آن راPورد نظر رام ةصفح

ــ 2ةدو نقطــ 3 2A ( , , )4و 1 2B ( , , )ــت ــا   ،اســ ــوازي بــ ــس مــ پــ
2بـــردار 2AB ( , , ) 


تيجـــهاســـت و در نn AB


. از طرفـــي چـــون 

ــفح ــفح  Pةصـ ــر صـ ــود بـ 5ةعمـ 2 12P : ax y z   ــي ــد  مـ باشـ
5پس 2n n (a, , )  و در نتيجهnضريبي غيرصفر از ،AB n


اسـت  

  و خواهيم داشت:
22 2 5 2 4 4 2 10 2 2 5( )

( , , ) (a, , ) ( , , a ) n ( , , a)
            

2حال بـا اسـتفاده از بـردار    2 5n ( , , a) 2ةو نقط ـ 3 2A ( , , )  واقـع در
2  نويسيم: صفحه را مي ة، معادل صفحه 2 5 20 2P : x y ( a)z a      

كنـد. بـا    قطـع مـي  aا را بـا طـول  ه ـxمحـور Pةاز طرفي طبق فرض، صفح
,a)ةگذاري مختصات نقط جاي , ) ةدر معادلP:داريم  

2 2 5 20 2 4 20 5(a) ( ) ( a)( ) a a a           
 )43و  42هاي  : صفحهخط و صفحه -هندسه تحليلي(

 ---------------------------------------- ------  
 )ياسين سپهر(  »2«گزينة   -136

شعاع دايره در نقطة تماس، بر خط مماس عمود 
O، پــساســت A  ــر خــط  عمــود اســت. dب

، قرينـة معكـوس شـيب    dبنابراين شيب خـط  
O A :است. داريم  

 2 2 2 4 3 0 1 2 A O
O A

A O

y y
x y x y O , m

x x





        


   

1 2 132 1 3d
( )

m
 

    


   
11 23: y (x )     معادلة خطd   

3 3 3 2 3 5y x x y
          

  آوريم: دست مي حال نقاط تقاطع اين خط با محورهاي مختصات را به

   03 5 5 5 0y
x y x B ,

       

  0 5 53 5 03 3
x

x y y C ,
        

 
   

1برابر  OBCپس مساحت مثلث  5 2552 3 6
   
 

  است. 

 )55تا  52هاي  : صفحهمقاطع مخروطي  -هندسه تحليلي( 
 ----------------------------------------------  

 )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -137
2 8 4b b     

3 3 55
c

c k,a k
a
      

2 2 2 2 2 325 16 9 1 5
c

a b c k k k
a


         

   

هاي بيضي  بنابراين مختصات كانون 3 0F و  , 3 0F ,   و مختصات رأس
سهمي  0 4B ,  .است  

ــاز مــي  ــالا ب صــورت  شــود، بــه معادلــة ايــن ســهمي كــه دهانــة آن رو بــه ب

   20 4 4x a y    است. از طرفي سهمي از نقطة 3 0F گذرد،  مي ,

  بنابراين داريم: 2 93 4 0 4 16a a       

 )70تا  55هاي  : صفحهمقاطع مخروطي -هندسه تحليلي( 

2انتقال با بردار 4( , )  

Aروي محورyها 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  8 ةصفح  رياضي التحصيلان فارغاختصاصي   »»9898خرداد خرداد   3131  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي  
 

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -138
  داريم: Bو  Aطبق تعريف دو ماتريس 

2 1
3 5
4 5

B

 
   
  

0و    1 2
1 3 1A
 

  
 

   

2 10 1 2 11 153 51 3 1 15 194 5
AB

 
              

   

11 19 15 15 209 225 16AB           
 )113و  101تا  94هاي  : صفحهماتريس و دترمينان -هندسه تحليلي( 

 -------------------------------------- --------  
 )مختار منصوري(  »1«گزينة   -139

2 3 2 2 3

2 3 2 2 3

2 3 2 2 3

1 1
1 1
1 1

a a a a a a a a

b b b b b b b b

c c c c c c c c



    



   

2 2 2

2 2 2

2 2 2

1 1 1
1 1 1 1
1 1 1

a a a a a a

b b abc b b ( abc) b b

c c c c c c

        

بردارهاي  چون 21,a,a ، 21,b,b  و 21,c,c صفحه نيستند، پـس   هم

2

2

2

1
1
1

a a

b b

c c

   1و در نتيجهabc    1، بنابرايناستabc  .  

  

2 2

2 2

2 2

1 1
1 1
1 1

a a a a

: b b b b

c c c c

توجه  

 )126تا  118هاي  : صفحهماتريس و دترمينان -هندسه تحليلي( 
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -140
a b

A
c d

 
  
 

مـــــــاتريس ضـــــــرايب دســـــــتگاه معـــــــادلات و  

1 1 d b
A

c aA
  

   
وارون آن است. با توجه بـه برابـري دو مـاتريس     

1
5 2

a b  
  

1و   d b

c aA

 
  

هاي واقع  و در نتيجه مساوي بودن درايه 

1Aدر سطر اول و ستون دوم اين دو ماتريس،   :است و داريم  
5 51 25 2 1 3

c c
d b a b

a
c a

d a d

    
                    

   

1 1 2 3 5 1 5 5 1A ad bc b b b              
  بنابراين حاصل عبارت مورد نظر برابر است با:

2 1 5 3 11a b c d          
 )134تا  131هاي  : صفحهدستگاه معادلات خطي -هندسه تحليلي( 

 )سيدوحيد ذوالفقاري(  »3«گزينة   -141
  نده در اين برنامة تلويزيوني برابر است با:كن تعداد افراد شركت

18 30 27 21 12 108       
 40تـا   30ساله (مجموع دو گـروه   50تا  30د ازاوية مركزي متناظر با افر

27سال) برابر است با: 50تا  40سال و  21 48360 360 160108 108


        

 )95تا  92و  86تا  82هاي  : صفحهها نمودارها و تحليل داده - سازي آمار و مدل( 
 ----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »2«گزينة   -142
2 2 2 2 21 1 20200 1610 10x i x( x ) x ( )

n
          

16 4x     
22

4 4 12 2 2 42
x x

xCV
xx




 
     

 
  

 )158تا  148هاي  : صفحههاي پراكندگي شاخص -سازي آمار و مدل(
 ----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »2«گزينة   -143

16برابر است با:  16Kهاي گراف كامل  تعداد يال 15 1202


   

لانـة كبـوتر    7رنگ موجود را معادل  7كبوتر و  120يال را معادل  120اگر 
120فرض كنيم، آنگاه چون  17 7 1     17است، پس حـداقل 1 18  

يال در ايـن گـراف    18گيرند. يعني مطمئناً حداقل  ر يك لانه قرار ميكبوتر د
  رنگ هستند. هم

 - و رياضيات گسسته 30تا  28هاي  : صفحهاستدلال رياضي -جبر و احتمال( 
 )12گراف: صفحة 

 ----------------------------------------------  
 )اميرحسين ابومحبوب(  »4«گزينة   -144

 1 3A C
A C D A ,

A D

 
    

   

ــة  ــابراين مجموع ــداكثر داراي  Aبن 22عضــو و در نتيجــه  2ح 4  ــر زي

  مجموعه است. 1 2 3 4 5 7C B
C D B , , , , , B

D B

 
    

   

62عضو و در نتيجه  6حداقل داراي  Bبنابراين مجموعة  64  زيرمجموعه

64  است. 164
B

A
    

 )40تا  36هاي  : صفحهمجموعه، ضرب دكارتي و رابطه -جبر واحتمال( 
 ----------------------------------------------  

 )خطيبي عليرضا شريف(  »1«گزينة   -145
  ها داريم: طبق قوانين جبر مجموعه

   A B A B A B A B A B           
Jm] ·¼ºI¤

  


   

A بنابراين B A    است و در نتيجه دو مجموعـةA  وB    جـدا از هـم
Aهستند، يعني  B    و در نتيجهB A B   است. به دليل غيرتهي

A، قطعاً احكـام  Bو  Aبودن  B  وB A     نادرسـت اسـت و حكـم
A B U .نيز در حالت كلي برقرار نيست  

 )52تا  44هاي  مجموعه، ضرب دكارتي و رابطه: صفحه - جبر واحتمال(

 هاي حداقل تعداد زيرمجموعه

 هاي تعداد زيرمجموعه كثرحدا
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 )يعلي عابدين(  »2«گزينة   -146
)]1هم ارزي  ةدست , )] باشد:   صورت زير مي به  

21 1[( , )] {(x,y) | y x }    
)]1هم ارزي ةاز نظر هندسي، دست , )]نقاط واقـع بـر    ةعبارت است از مجموع

2سهمي  1y x .  
 )68تا  66هاي  صفحهمجموعه، ضرب دكارتي و رابطه:  - جبر واحتمال(

 ----------------------------------------------  

 )محسن فاطمي(  »3«گزينة   -147

1چون در هر بار پرتاب تاس، احتمال زوج آمدن برابر بـا 
اسـت، پـس طبـق     2

  ابر است با:دفعه زوج برkاحتمال رخ دادن ،اي دو جمله احتمالفرمول 

6 6

6 6
5 6 75 6 642 2 2n

n

k
P(k) P( ) P( )

     
     
             

 )90تا  87هاي  : صفحهاحتمال -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة   -148
  شكل زير است: ةخورد سايه ة، ناحي(A)پيشامد مطلوب

2 2 4Sa      
2 22 1 3Aa     

3
4

A

S

a
P(A)

a
    

 )109تا  100هاي  : صفحهاحتمال -جبر و احتمال(

 ----------------------------------------------  

 )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة   -149
  وجود دارد:bبهaاز 3مسير به طول4،گرافبا توجه به 

afeb,aefb,aecb,aedb  

  
 )13ة : صفحگراف -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

 )هومن نورائي(  »4«گزينة   -150

8
9

11 1 8 64 9 64 72 64 63
8 72

(a ) a
a b b a

( b) b

         
  

  

7aكه با توجه به آن 8وb ،aباشـد، زيـرا در    1توانـد   تنها مي
  شود، پس داريم: تر مي بزرگ 8از bغير اين صورت

1 64 63 1a b      
98  برابر است با: 10پس اين عدد در مبناي  72 1 72 73( b) b      

)7133به صورت 7در مبناي 73نمايش عدد اسـت كـه مجمـوع ارقـام آن     (
  باشد. مي 7برابر 

 )34تا  32هاي  : صفحهنظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 )هومن نورائي(  »3«گزينة   -151

2
6 2

6 2 3 2
3 2 6 4

d | n
( n , n ) d

d | n d | n


    
  

  

6يا2يا3يا6 1d | d    
3اعـــداداز آنجـــا كـــه  2n 6و 2n  نيســـتند، پـــس تنهـــا  3مضـــرب

1مقادير 2d ,.قابل قبول است  
 )43تا  40هاي  : صفحهنظرية اعداد -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

 )خطيبي عليرضا شريف(  »4«گزينة   -152
10 10 10 10

2 7 4 11 1 2 3a a a a           

     
10 10 10 10 10714 714 22 3 3 1 1 9a          

 )51تا  48هاي  : صفحهنظرية اعداد - رياضيات گسسته( 

 ----------------------------------------------  

 )كاظم باقرزاده(  »2«گزينة   -153
 ــ  ــاظر رابطـ ــاتريس متنـ ــه مـ ــه بـ ــا توجـ  ــ1Rةبـ ــاظر بـ ــاتريس متنـ ا ، مـ

به فرم  كه متقارن هستند1Rهاي زيرمجموعه

a b

b c

 
 
 
 
 
 

 
   
   
 

باشد كه مي 

. بنـابراين  باشـند صفر يا يـك  توانند  مي cو  bو  a هر يك از اعداد در آن
2وابط مورد نظر برابر است باتعداد ر 2 2 8  .  

 )63تا  58هاي  : صفحهتركيبيات -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  

 )اميرآبادي عباس اسدي(  »1«گزينة   -154

  1 0 3 0 7P A / /     

     1P A B P A B P A B       
     

   1 1 0 7 0 4 1 0 28 0 72P A P B / / / /           

 )85تا  83هاي  احتمال: صفحه -رياضيات گسسته(

 ----------------------------------------------  
  

 )اميرآبادي عباس اسدي(  »3«گزينة   -155
 11اگر دو مهره از ظرف اول خارج كرده و در ظرف دوم قرار دهيم، آنگاه از 

مهره از ابتـدا بـه    9و  مهره از ابتدا به ظرف اول 2ظرف دوم، مهرة موجود در 
پيشامد خارج كردن مهرة سـفيد از ظـرف    Aاند، اگر  ظرف دوم تعلق داشته

  دوم باشد، داريم:

    2 4 9 5 8 5 43
11 7 11 9 77 11 77P A          

 )90تا  85هاي  احتمال: صفحه -رياضيات گسسته(

تفاضل
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 )زاده مهدي ميراب(  »3«گزينة   -156

سـطح  بـين راسـتاي    ةبراي قرار گرفتن تصوير جسم روي سطح افق بايد زاوي

 ـ   110 سطح زمين برابر بـا و  دار شيب آينـه بـا سـطح     ةباشـد، بنـابراين زاوي

  باشد. 55شيبدار بايد 

  
 )85تا  83هاي  : صفحهنور و بازتاب نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 )نهالي سيدامير نيكويي(  »2«گزينة   -157

  
هاي مقعـر و محـدب محاسـبه     هر تصوير را از هر كدام از آينه ةمطابق شكل فاصل

1  كنيم. داريم: مي 1 1 1 1 1 1010 5: q cm
p q f q
      مقعر ةآين  

  1 1 1 1 1 1 1030 15: q cm
p q f q

        
   

  محدب ةآين

محـدب   ةمتري از آن و تصوير آين سانتي 10 ةمقعر، حقيقي و در فاصل ةتصوير آين
دو  ةشـود، بنـابراين فاصـل    متري از آن تشـكيل مـي   سانتي 10 ةمجازي و در فاصل

  خواهد بود. 40cmتصوير تشكيل شده برابر با 

 )100تا  85هاي  : صفحهنور و بازتاب نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -158

ترتيب برابر با قرمز، نارنجي، زرد، سـبز،   رنگ تجزية نور سفيد در منشور به 6
هـا هـم بـه همـان ترتيـب اسـت و        ت آنآبي و بنفش است كه ترتيب شكس ـ

  ) يعني بنفش است.6بيشترين شكست مربوط به خط (

 )122تا  120هاي  : صفحهشكست نور -1(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )سيدعلي ميرنوري(  »1«گزينة   -159

  يابيم: را مي كانوني آن ةدر ابتدا با توجه به توان عدسي، فاصل

  51 15D d
D

f f
   عدسي همگراD  

  1 20 2 405f m cm f cm      

 Fخيلي دور از عدسي همگرا قرار دارد، تصـويرش روي   ةكه جسم در فاصل هنگامي

1يعني  20 0 2q f cm / m   متـري   سانتي 40 ةكه جسم در فاصل و هنگامي
)2روي(عدسي همگرا  F     متـري   سـانتي  40قرار دارد، تصـويرش نيـز در همـان

)2روي( F  .2  عدسي خواهد بود 2 40 0 4p f q f cm / m      
  سرعت متوسط تصوير در اين مدت داريم:بزرگي حال براي تعيين 

  2 1 0 4 0 2 10 2q q
q qq / / m

v v
t t / s

 
    

 
  

 )135تا  122هاي  : صفحهشكست نور -1(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -160

گيريم. در نقطة پرتـاب   ر ميسطح زمين را مبدأ انرژي پتانسيل گرانشي در نظ
رسـد و فنـر را    جسم فقط انرژي جنبشي دارد. وقتي جسم به بالاي سـطح مـي  

0كند، ارتفاع جسم از سطح زمين  فشرده ميكاملاً  45/ m    خواهـد شـد و در
انرژي پتانسيل كشساني دارد. از فنر اين نقطه جسم انرژي پتانسيل گرانشي و 

2  داريم:مكانيكي تگي انرژي قانون پايس 1fW E E    

2 2 1f eW U U K      

2
2 1

1
2f eW mgh U mv      

10 2 10 0 45 0 3 0 2 162fW / / / /          

0 4fW / J     

  
  زير خواهد شد:صورت  به مكانيكي در رفت و برگشت، قانون پايستگي انرژي

3 1fW E E     

 2 2
3 1

1
2fW m v v     

 2 2
3 3

10 4 2 0 2 16 2 22
f fW W m

/ / v v
s

          

 )88تا  80هاي  : صفحهكار و انرژي - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين مجوزي(  »1«گزينة   -161

  ف چگالي داريم:چون حجم ثابت است، با استفاده از تعري

1 21 2 1 220 2 400 120 10

m
V m m

V V V m m ( )

          

1  از طرفي داريم: 2 300 2m m ( )    

1  )، داريم:2) و (1هاي ( با حل همزمان معادله 2200 100m g , m g    
  بنابراين جرم نقرة به كار رفته در ساخت آلياژ بر حسب درصد برابر است با:

2
1 2

100 100100 100300 3
m

m m
    


  درصد فلز نقره %

 )101تا  98هاي  : صفحههاي ماده ويژگي - 2(فيزيك  

 كفيزي
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  )بابك اسلامي(  »1«گزينة   -162

  
  تراز از يك مايع ساكن، داريم: ابتدا با توجه به برابري فشار در نقاط هم

 0 3 0 2 12M NP P P g h P gh gh           

3 1 22 (*)        
توجـه بـه رابطـة    با در پايين قرار گرفته است و  1داراي چگالي  چون مايع

1  توان نتيجه گرفت: مي (*) 3 2 (**)       
  ، داريم:Aو  Aبراي مقايسة فشار دو نقطة 

   3 2 12M N A AP P P g h h P g h h gh               

   3 2 1 2 32A AP P gh gh               

0(*)
A A A A(**)

P P P P        

 )111تا  107هاي  هاي ماده: صفحه ويژگي -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »1«گزينة   -163
  و حالت، داريم:فشار در مايعات به ارتفاع قائم مايع بستگي دارد. در هر د

1 1 1 137 100 37 60h Lsin sin h cm            

2 2 237 16 53 100 53h Lsin sin             

2 80h cm   

  
  ، داريم:Bو  Aدر حالت اول، با توجه به برابري فشار در نقاط 

0 76 60A BP P P P P P      ½¼Ã] ¾²¼² ÁI¿TºH ¾²¼² ÁI¿TºH   

16P cmHg ¾²¼² ÁI¿TºH   

  
متر است، پـس بـالاي    سانتي 76در حالت دوم، چون ارتفاع قائم لوله بيشتر از 

0P  شود. ماند و فشاري به انتهاي لوله وارد نمي لوله خالي مي ¾²¼² ÁI¿TºH   

0  بنابراين: 16P P P cmHg    ¾²¼² ÁI¿TºH ¾²¼² ÁI¿TºH ¾²¼² ÁI¿TºH   

16P cmHg   ¾²¼² ÁI¿TºH   
  كاهش خواهد يافت. 16cmHgبنابراين فشار وارد بر انتهاي لوله، 

 )111تا  107هاي  هاي ماده: صفحه ويژگي -2(فيزيك 

  )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -164

9ابتدا با استفاده از رابطة  325F   ي آب را از درجة فارنهايـت بـه   ، دما

  كنيم: درجة سلسيوس تبديل مي

1 1 1

2 2 2

941 41 32 59 532 95 50 50 32 105

F F C
F

F F C

            
        


 

 
   

0دانيم وقتي دماي آب از  از طرف ديگر مي C  افزايش يابد، در گسترة

0دمايي  C  4تا Cيابد و از  آن افزايش مي ، حجم آب كاهش و چگالي

4 C يابد.  به بعد، با افزايش دما، حجم آب افزايش و چگالي آن كاهش مي

41توان گفت در بازة دمايي  بنابراين مي F  50تا F )5 C 10تا C (
  دهد. درستي نشان مي يابد. شكل زير اين موضوع را به چگالي آب كاهش مي

  
 )144و  143، 120هاي  : صفحهگرما و قانون گازها - 2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )عقيل اسكندري(  »2«گزينة   -165

شـود، حالـت مـاده     شده به ماده سبب تغيير دمـاي آن مـي   وقتي گرماي داده
  توان نوشت: كند و مي تغيير نمي

  1400 80 514200 100 12

A A A A

B B B B

A A

B B

Q m c
Q mc

Q m c

c c

c c


    




     





  

 )136تا  122هاي  صفحهگرما و قانون گازها:  -2(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد شرق(  »2«گزينة   -166

  
Pبا توجه به نموار  V   دررو، چـون مسـاحت زيـر     يك فرايند آرمـاني بـي

Pنمودار  V :برابر با اندازة كار انجام شده است، داريم  

2 2
1 1

1 1W W

W W
     

 )18تا  16هاي  : صفحهترموديناميك -3(فيزيك  
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  )زاده اسحاقحسن (  »4«گزينة   -167
Pچون نمودار  T  فرايندAB      خط راستي اسـت كـه امتـداد آن از مبـدأ

حجم است كـه طـي آن فشـار افـزايش      فرايندي هم ABگذرد، بنابراين  مي
 ةدما است. پس فقط نمودار گزين صورت هم به BCچنين فرايند  يابد و هم مي

  درست نشان داده شده است.» 4«
 )19تا  2هاي  : صفحهترموديناميك -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   -168
، كنـد  را طي مي كارنوگرمايي فرضي كه چرخة با توجه به رابطة بازدة ماشين 

2  داريم: 1

2 1
1 1 1C CC

H H H

T TT

T T T

   
           
   
   

¼º nI¨   

1 2

1 2

C C

H H

T T

T T
      

  ثابت باشد، داريم: HTاگر دماي 

 1 2
1 2

800
0 2

10 2 800
H HT T K

C C/
/ T T

 


     

2 1 160C CT T K     

 )27تا  25هاي  : صفحهترموديناميك -3(فيزيك  

 ------------------------------------ ----------  

  )محسن قندچلر(  »4«گزينة   -169
 O را در نقطـة  در هر حالت با توجه به علامت بار، جهت ميدان حاصـل از آن 

  يابيم. كنيم و بااستفاده از رابطة ميدان، بزرگي ميدان الكتريكي را مي تعيين مي
  اول داريم: تدر حال

  

 
1 2 2

1 2 2
1

1610 10
4

q
E k k k

r

         

 
2 2 2

2 2 2
2

910 10
3

q
E k k k

r

        

 
3 2 2

3 2 2
3

3210 2 10
4

q
E k k k

r

        

 2 2
1 2 3tE E E E     

   2 22 2 210 10 2 10tE k k k           

22 2 10k    

تغييـري نكـرده    Oاز نقطـة   3qو  1qدر حالت دوم، چون فاصلة بارهـاي  

ثابـت   Oها نيـز در نقطـة    است، بنابراين اندازة ميدان الكتريكي ناشي از آن

  است و بنابراين مطابق شكل، داريم:

  

 22
1 2 3tE E E E     

   2 22 2 210 10 2 10k k k         

210 10tE k      

  بنابراين:
2
2

10 10 5
22 2 10

t t

t t

E Ek

E Ek




 
  


   

 )50تا  45هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة   -170

بـدهيم، چگـالي سـطحي بـار     qبـار Rاي فلزي به شعاع دانيم اگر به كره مي

24 ةالكتريكي آن از رابط
q

R
 


  توان نوشت: آيد، بنابراين مي دست مي به

  2q R
( ) ( )
q R


 


  

  23 11 6 4( )
 

    
 

  

 )61و  60 هاي : صفحهالكتريسيتة ساكن -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -171
خازن شارژ شده و از مولد جدا شده است، بنابراين بـار الكتريكـي آن ثابـت    

الكتريك بين صـفحات خـازن، طبـق رابطـة      است. از طرفي با وارد كردن دي

0
A

C
d

 ، يابد، در نتيجـه بـا توجـه بـه رابطـة       زن افزايش ميظرفيت خا

Q
V

C
  با افزايش ظرفيت خازن، اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر خـازن ،

  خواهد يافت.   كاهش

از طرفي طبق رابطة 
21

2
Q

U
C

     با افزايش ظرفيـت خـازن، انـرژي ذخيـره ،

  بد.يا مي كاهششده در خازن نيز 
 )71تا  62هاي  : صفحهالكتريسيتة ساكن -3(فيزيك  

 بزرگ

 كوچك

 بزرگ

 كوچك

 كوچك

 بزرگ

 بزرگ

 كوچك

 بزرگ

 كوچك
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  )بروجني سعيد طاهري(  »3«گزينة   -172

  جا كه جرم سيم و دما ثابت، داريم: از آن

1 2 1 2 1 1 2 2m m V V A L A L    
SwH SMIY Â²I«a   

1 2
2 1

A L
(*)

A L
    

  با توجه به رابطة مقاومت الكتريكي سيم، داريم:
2

2 2 1 2 2
1 1 2 1 1

(*)R L A R LL
R

A R L A R L

 
         

 
   

2 13 2
1

9L L R

R
    

آل است، مقاومـت داخلـي آن برابـر بـا صـفر اسـت و        ايدهمولد جا كه  از آن

بنابراين اختلاف پتانسيل الكتريكـي دو سـر آن ثابـت اسـت. از طرفـي چـون       

انرژي مصرفي در سيم در مدت سه ثانيه در هر حالت خواسته شده است، بـه  

  ا مقايسه كرد. داريم:توان توان مصرفي در دو سيم ر سادگي مي
2 2 1

1 2
1
9

P RV
P

R P R
      

 )99و  98، 86هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم - 3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »1«گزينة   -173

صـورت زيـر    رابطة توان خروجي يك مولد بر حسب جريان عبـوري از آن بـه  

2P  است: I rI  Â]»oi   

  صورت زير خواهد بود: بنابراين نمودار آن به

  

3  با مقايسة دو نمودار، داريم: 62 r
r


      

 
2 218 6 72 24 r r r
r


        

و  شـود  در يك مولد محركه، انرژي مصرفي در مقاومت دروني آن مصرف مي

  داريم: 2 22 2 3 60 1440U rI t U J      ÂÎo~¶ ÂÎo~¶   

 )101تا  93هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   -174

دهـد و طبـق    آمپرسنج در هر دو حالت جريان شاخة اصلي مدار را نشـان مـي  

حلقه،  ة جريان در مدار تكرابط
eq

I
R r

  
  

، مقاومت معادل در هر دو 

  حالت بايد يكسان باشد.

كنيم و مقاومـت   كنيم، مدار را ساده مي وصل مي aرا به نقطة  Kابتدا كليد 

    يابيم: معادل مدار را مي

4 2 6     
6 12 46 12


 


   

2 4 6     
6eqR R( )     

  كنيم، داريم: ميوصل  bرا به نقطة  Kدر حالت دوم كه كليد 

  
2 4 2 8      

128 12eq
R

R
R

  


   

  مقاومت معادل مدار در هر دو حالت بايد يكسان باشد، بنابراين داريم:

2126 8 2 24 012eq eq
R

R R R R R
R

        


   

6
4

R

R

     

¡.¡
¡.¡.ù   

 )109تا  93هاي  : صفحهجريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم -3(فيزيك  

 --------------- -------------------------------  

  )سعيد شرق(  »4«گزينة   -175

هـاي ميـدان اسـت و بنـابراين نيـروي       موازي با خـط  ab)، سيم 1در شكل (

 bcشود. براي نيروي مغناطيسـي وارد بـر قسـمت     مغناطيسي به آن وارد نمي

  داريم:

2 0 15 2 90 0 6 0 6bc bcF I Bsin / sin / N F / N           
شـود و   نيـرو وارد مـي   bcو هم بر قسـمت   ab) هم بر قسمت 2در شكل (

2  داريم: 0 2 2 90 0 8ab abF I B sin / sin / N            

2 0 15 2 90 0 6bc bcF I B sin / sin / N           

  ، داريم:عمود است bcFبر  abFچون 

2 2 2 20 8 0 6 1ab bcF F F / / F N           

0  بنابراين: 6 0 61
F /

/
F

 


   

 )124تا  121هاي  : صفحهمغناطيس -3(فيزيك  
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  )اميرحسين مجوزي(  »3«گزينة   -176
اند، بنابراين طول سيملوله برابر بـا   هاي سيملولة به يكديگر چسبيده چون حلقه

  م سازندة سيملوله است.هاي آن در قطر سي ضرب تعداد حلقه حاصل
1 N

ND
D

  


   

  داريم: هبا استفاده از رابطة بزرگي ميدان مغناطيسي داخلي يك سيملول
7

0 0
3

4 10 0 1
10

NI I /
B

D




   

  


   

54 10 0 4B T / G      
 )134تا  132هاي  : صفحهمغناطيس -3(فيزيك  

 ------------------------------------------ ----  

  )شادمان ويسي(  »1«گزينة   -177
  ، داريم:يبا استفاده از قانون القاي الكترومغناطيسي فاراد

I
R N

N I
t R t


  

    
 

   

4 31000 3 10 10 110 30I A mA



       

 )152تا  148هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )مصيب قنبري(  »4«گزينة   -178
  برابر است با: Rبه شعاع  هلولمهاي سي طول سيم باشد، تعداد حلقه Lاگر 

2
L

N
R





   

  داريم: هي يك سيملوليالقاخودحال با توجه به رابطة ضريب 
2

7 22 2 7
0

4 10 102
L

R
AN LR

L L




             
  

   

2 7 3
2

160 10 12 8 10 12 8
20 10

( )
L / H / mH







    


   

 )158تا  156هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي -3(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )شادمان ويسي(  »2«گزينة   -179
  جايي متحرك برابر است با: ثانية ابتدايي حركت، جابه 10در 

2 2
1 1 1 1

1 1 2 10 1002 2x a t x m          

ثانيه در ترمز گرفتن تـأخير دارد   t، به مدت بعد از ديدن مانع توسط راننده
  دهد. ابتدايي حركت ادامه مي 10sو طي اين مدت، حركت را مطابق با 

10 1 1 102 10 20m
v a t v

s
       

2 2 2
2 1 10 2

1 1 2 20 202 2x a t v t t t x t t                  

ــا شـــــتاب ثابـــــت   ســـــه ثانيـــــه بعـــــد از ترمـــــز كـــــردن بـــ

2 1 23 5 3 5 2 7 m
a / a /

s
        متحـرك درســت در جلــوي مــانع ،

2  شود. داريم: متوقف مي
3 2 2 2

1
2x a t v t    ÂÄI¿º   

 
0 2

3 3
1 7 3 0 31 52

v
x x / m


         ÂÄI¿º   

  حال با توجه به طول مسير، داريم:
2

1 2 3 141 75 100 20 31 5x x x x / t t /            ®¨   
2 20 10 25 0 0 5t t / t / s          

 )17تا  2هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي پيش(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »3«گزينة   -180
  در حركت با شتاب ثابت، داريم: مستقل از زمانبا استفاده از معادلة 

 2 2 2 2
2 1 22 0 8 2 50 18 1m

v v a x a a
s

            

  2 2 2 2
2 0 0 02 0 2 1 50 0 10m

v v a x v v
s

            

 )17تا  2هاي  صفحه: شناسي حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »2«گزينة   -181
كشـد تـا    با در نظر گرفتن سطح زمين به عنوان مبدأ، مدت زماني كه طول مي

  گلولة اول به سطح زمين برسد، برابر است با:

2 2
1 0

1 10 10 180 62 2y gt y t t s            

  اول رها شده است، داريم: چون گلولة دوم، دو ثانيه بعد از گلولة

2 2
2 0 2 2

1 1 10 4 180 1002 2y gt y y y m            

 )21تا  17هاي  صفحه: شناسي حركت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )سيدابوالفضل خالقي(  »3«گزينة   -182
وي خـط راسـت   هـا، حركتـي يكنواخـت ر   xحركت پرتابه در راستاي محور

همـواره بـا     اي، تا هر لحظـه xاست. بنابراين سرعت متوسط در راستاي محور
  برابر است. xپرتابه در راستاي محور ةسرعت اولي

12
xx

m
v v

s
   

  در راستاي محور قائم داريم:

  21 5 9 20 3 152 y
y gt v t y y m               

  15 53y y
y m

v v
t s


   


  

  بنابراين بزرگي سرعت متوسط پرتابه برابر است با:

  2 2 2 212 5 13x y
m

v v v v
s

       

 )37تا  31هاي  : صفحهشناسي حركت -دانشگاهي پيش(فيزيك 
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  )سعيد شرق(  »3«گزينة   -183

1همواره كشش هر نخ يكسان و برابر با 
هـاي   اول و جسم مجموع وزن جسم 4

قرار داده شده روي آن است، چون كمترين كشـش قابـل تحمـل بـراي ايـن      
  است، بنابراين داريم: 50Nشدن برابر با  ها قبل از پاره ريسمان

4 1 10 10 4 50 19mg Mg T M M kg            
 )53تا  42هاي  صفحه: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ------------------ ----------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   -184
چون آسانسور رو به پايين در حركت است، اندازة نيـروي فنـر از رابطـة زيـر     

  آيد. دست مي به

 eF kx
eF ma F mg ma kx m g a

          
  شتاب حركت صفر است پس داريم: OAدر مرحلة 

1 11 10 10 1kx mg kx N ( )       
  اندازة شتاب حركت برابر است با: ABدر مرحلة 

2
0 4 22

v ( ) m
a

t s

  
  


   

  در اين حالت داريم: 2 1 10 2 12 2kx N ( )      
  ) را از هم كم كنيم:2) و (1اگر رابطة (

  2 1 0 2
2 1 2 0 2 2 10x x / cm N

k x x k / k
cm

          

 )53تا  42 هاي صفحه: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )بيتا خورشيد(  »2«گزينة   -185
متري رها شـده اسـت. سـرعت برخـورد آن بـه زمـين را        45توپ از ارتفاع 

كنيم: محاسبه مي   2
02 2 10 0 45 30m

v g y y v
s

            

م متري بـالا رفتـه اسـت. بايـد ببينـي      5توپ پس از برخورد با زمين تا ارتفاع 
متـري بـالا    5سرعت گلوله پس از برخورد چند متر بر ثانيه بوده كه تا ارتفاع 

  رفته است. با استفاده از قانون پايستگي انرژي داريم:
2 2

1 2
1 0 0 2 2 10 52E E mv mgh v gh                 

10m
v

s
    

  از بيان قانون دوم نيوتون بر حسب تكانه، داريم:با استفاده حال 

  0 1 10 30
400 1

/P m v
F F N

t t /

   
    

 
   

 )56تا  54هاي  صفحه: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -186
  يابيم. با يك تناسب ساده داريم: ابتدا دورة حركت را مي

300 60 0 2
1

s

T / s

T

 
n»j

   

2 2 100 2
rad

T / s

 
         

  ستفاده از رابطة اندازة شتاب مركزگرا، داريم:حال با ا

 22
20 1 10 100m

a r / a
s

         

 )67تا  58هاي  صفحه: ديناميك -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -187
طـي   جـايي  جابـه متوسط نوسانگر در حالتي است كـه   بيشينة سرعتدانيم  مي

در حـالتي اسـت كـه     جـايي  ترين جابـه  بيشباشد. بنابراين، چون  بيشينهشده 
كه در هنگام نزديك  باشد، لذا با توجه به اين افزايشنوسانگر در حال سرعت 

است، كافي اسـت   مركز نوسان، سرعت آن در حال افزايششدن نوسانگر به 
جـايي   انـدازة جابـه  تقسـيم كنـيم و    1sني را به دو بازة زمـا  2sمدت زمان 

و  مركز نوسـان را براي اين دو بازة زماني كه يكي قبل از رسيدن به  نوسانگر
دست آورده و با هم جمع كنيم. چـون   ديگري بعد از عبور از آن نقطه است، به

1tظة كند، مكان آن در لح شروع به حركت مي مركز نوساننوسانگر از  s 
  برابر است با:

82 2
8 4

T s rad

T s
  

      

6
1 6 1 3 24

A cm
t s

x Asin t x sin x cm




         

2 1 4 3 1 4 4 2/
x / / cm

      

  
0tكـه نوسـانگر در لحظـة     با توجه به ايـن     0در مكـانx    و در لحظـة

1t s  4در مكان 2x / cm 1جايي آن در مدت  قرار دارد، جابهs  برابر
4 2 0 4 2x / / cm      ،ــر ــرف ديگ ــت. از ط ــيشاس ــدازة   ب ــرين ان ت

  داريم:است. بنابراين جايي  طي شده دو برابر اندازة اين جابه جايي جابه
2 2 4 2 8 4max maxd x / d / cm        

  متوسط برابر است با: بيشينة اندازة سرعتو 
2 8 4 4 22

t smax
max max

d / cm
v v /

t s
    


   

 )91تا  79هاي  صفحه: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »3«گزينة   -188
نوساني هماهنگ ساده، مجموع انرژي جنبشي و پتانسيل در هـر   در هر حركت

  نقطه ثابت و برابر با انرژي مكانيكي مجموعه است. داريم:

0 16 0 08 0 24E K U / / E / J        
  از طرفي داريم:

2 2 21 10 24 300 4 10 42 2E kA / A A m cm           

  كند، بنابراين: يمسافت طي م 4Aطي يك نوسان كامل، نوسانگر به اندازة 

4 4 4 16d A cm      
 )93تا  79هاي  صفحه: حركت نوساني -دانشگاهي (فيزيك پيش 
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 )مصطفي كياني(  »2«گزينة   -189

2Uهـاي   با توجه به رابطـه  Esin ( t)   2وK Ecos ( t)   تـوان   مـي
  نوشت:

  2 1
3

U
tan ( t)

K
    

  
3

6 3
5 3
6 3

3 5
3 6 6

tan

tan

tan( t) t rad , rad







 
       

 ـ  20حركـت نوسـاني،    ةاز طرف ديگر، با توجه بـه معادل rad

s
     .اسـت

  توان نوشت: بنابراين مي

  

20

20

1206 6 120

5 5 1206 6 24

rad

s

rad

s

t t t s

t t t s

 

 


       


        


  

 )93تا  79هاي  : صفحهحركت نوساني -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )مصطفي كياني(  »2« گزينة  -190
  هاي تار مرتعش، داريم: با استفاده از رابطة بسامد هماهنگ

2 2

F
v

n n
nv n F

f f
L L


  


   

1 44 1 1 44n nf fn
F / Fn

f n F n
/

f n F n
 



   
       

5
6

n

n


    

تواند برابر با بسامد هماهنـگ   بنابراين بسامد هماهنگ ششم در حالت اول مي
  پنجم در حالت دوم باشد.

 )133تا  127هاي  صفحه: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي يزيك پيش(ف 

 ----------------------------------------------  

  )اسماعيل امارم(  »2«گزينة   -191

0  از روي شكل داريم: 2 0 42 / m / m

     

0  بنابراين سرعت موج برابر است با: 4 20 8v m
v /

f s
       

8 0 04 0 32x v. t / / m       
 )111و  110هاي  صفحه: هاي مكانيكي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )سعيد نصيري(  »4«گزينة   -192
ايم. از  در شكل زير رسم كرده شود را  هايي كه در لوله تشديد ايجاد مي حالت

2ارتفاع آب بايد جا كه براي رخ دادن تشديدهاي متوالي، تغيير  آن
   ،باشـد

  توان نوشت: مي

  3 2 2L L )


 2يا 1 2L L (


   

  51 17 68 0 682 cm / m


        

  توان سرعت صوت درون لوله را محاسبه كرد: حال مي

  0 68 500 340v m
v .f /

f s
         

 )151تا  147هاي  : صفحهصوت -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -193

30دانـيم كـه    قبل از هر چيـز مـي   9 3 0 3 2/ / log      اسـت. در ادامـه

11  داريم:
0 0

10 11 10dBI I
log log

I I
      

2 3
0 0 0

1 1 2 0 9 10 2I I I
/ log / log log log log

I I I
          

0 0
100 12 58

I I
log log /

I I
      

12
0 210 12 6

2 212 5 10 12 5 10
W

I
m W W

I / /
m m


  

       

 )159تا  154هاي  صفحه: صوت -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )رامين فروتني(  »2«گزينة   -194
مـوج در جلـوي منبـع     حركـت كنـد، طـول   svدانيم اگر منبعي با سـرعت  مي

  توان نوشت: شود و مي دتر ميتر و در عقب آن بلن كوتاه

   2
s

s s

s s

s

v v

f v

v v f

f


 

    


 
  

  2 503 2 2 7 200s
s

/ / f Hz
f


      

 )163تا  159هاي  : صفحهصوت -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 ----------------------------------------------  

 )شادمان ويسي(  »3«گزينة   -195
بـر راسـتاي انتشـار مـوج      ميدان مغناطيسي هم بايد بر ميدان الكتريكي و هم

iمـوج  ميـدان الكتريكـي، راسـتاي انتشـار     معادلة عمود باشد. با توجه به 


 
  ها) است و براي تعيين جهت ميدان مغناطيسي، داريم:x(خلاف جهت محور 

   
k ji

S E B
 



 
 

  
  (جهت انتشار)

maxBصـورت  تواند به ناطيسي فقط ميپس ميدان مغ B sin( t kx)j  


 
  باشد.

 )172تا  167هاي  : صفحههاي الكترومغناطيسي موج -دانشگاهي پيش(فيزيك 

  اولين بار  

  
 دومين بار

 جلو

 جلو

 عقب

 عقب
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  )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -196

موج نور بـه   دانيم در آزمايش يانگ، پهناي هر نوار تاريك يا روشن با طول مي

  ابراين:كار رفته در آزمايش متناسب است، بن

2 2
1 1

W
W

W


   


   

2 1

2 1

3
12 10 01 1

0 01 3 0 022W W / (mm)

W /
W / mm

W

  

 


      

با توجه به نقش تداخلي امواج در آزمايش يانگ، فاصلة بـين دو نـوار روشـن    

  متوالي دو برابر پهناي هر نوار روشن يا تاريك خواهد بود. در نتيجه:

12 2 0 02 0 04d W / / mm      

 )180تا  176هاي  صفحه: الكترومغناطيسي هاي موج -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

  )محسن قندچلر(  »2«گزينة   -197

  از معادلة فوتوالكتريك داريم:

 0 00 0
W hf

max maxK hf W K h f f
       

 15 14 14 143 6 4 10 6 10 9 10 6 10/ f f             

8

8 14
3 10

3 10 15 10
c

f

m
c

s




 


  


   

60 2 10 0 2/ m / m       
 )199تا  191هاي  صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي -دانشگاهي فيزيك پيش( 

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »2«گزينة   -198

در سري بالمر  2n   3براي 4 5 6n , , , هـاي مرئـي و بـراي      موج طول

3n  را داريـم. بـا اسـتفاده از معادلـة ريـدبرگ،      موج مرئي  بلندترين طول
  داريم:

2 2
1 1 1

R
n n

 
    

   

  موج مرئي رشته بالمر: بلندترين طول

2
13 1

1 1 10 01 7204 9
n
n

/ nm



         
   

در سري ليمان  1n اء ها در ناحية فرابنفش هستند و به از موج ، تمام طول

n  موج فرابنفش را خواهيم داشت: ترين طول ، كوتاه  

1
2

2
1 1 10 01 1001

n
n

/ nm



         
  

1  بنابراين: 2 620nm      

 )207تا  199هاي  صفحه: زيك اتمييآشنايي با ف -دانشگاهي (فيزيك پيش 

 )مصطفي كياني(  »4«گزينة   -199

شـود.   ، ناكاملي باعث ايجاد مقاومت الكتريكـي مـي  هاي اتمي علاوه بر ارتعاش

هاي اتمي متوقـف   در دماهاي نزديك به صفر كلوين، ارتعاش  چون براي نقره،

گردند اما ناكاملي در ساختار بلوري آن وجود دارد، بنابراين نقره در دماي  مي

شود و داراي مقاومت الكتريكـي   نزديك به صفر كلوين به ابررسانا تبديل نمي

  واهد بود.خ

هاي  : صفحهآشنايي با فيزيك حالت جامد و ساختار هسته -دانشگاهي پيش(فيزيك 

 )240تا  238

 ----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزينة   -200

  كنيم: عمر هر عنصر را محاسبه مي با توجه به نمودار، نيمه
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  روز داريم: 30حال پس از 

1
2

30 65
30 152

A

B

n
t

n
T

n

     
   

   

15
0 0 0

60 0
2 2

22 22
B

A

n
A A A

n n
B B A

N N N N
N

N N N



        

9 81 2 2 2562
A

B

N

N
       

: آشنايي با فيزيك حالت جامد و ساختار هسته -دانشگاهي (فيزيك پيش 

  )256تا  254هاي  صفحه
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  )شاهي بيگباغي جهان(  »2«گزينة   -201

 2به لاية  3-4-5-6هاي  نشر نور مرئي در انتقالات الكتروني هيدروژن از لايه
ترتيب نورهاي رنگي بنفش، آبي، سبز و قرمز را نشر خواهنـد داد   باشد و به مي

كمتـر بـوده و بـه     ور نشر شده، طول موج نشود و هر چه فاصله انتقالات بيشتر
عكـس   ةآن انرژي آزاد شده بيشتر خواهد بود. (طول موج با انرژي رابط دنبال
  دارد.)

بنفش

410

آب�

434

سبز

486

قرمز
656

{ {{

(nm)طولموج

(nm)24 (nm)52 (nm)170  
1nهاي  اگر الكترون از لايه  1 ةبه لايn  اخـتلاف  بـه دليـل   ،باز گردد 

1nتراز انرژي زياد   طـول مـوج پرتـو نشـر شـده از ايـن        ،ها گر لايهبا دي
انـرژي ايـن پرتوهـا    در نتيجـه   ،تر از طول موج نور مرئي هستند ها كوتاه انتقال

از  گيرنـد؛  قرار مـي و در ناحيه فرابنفش  باشد ها كوتاه مي زياد و طول موج آن
 ايه ـ لايه هاي بالاتر به طرفي طول موج پرتو نشر شده از انتقال الكترون از لايه

n  nيا  3  نور مرئـي   ي بيشتر و انرژي كمتري نسبت بهو ... طول موج 4
  گيرند. قرار ميو در ناحية فروسرخ  دارند

 )19، صفحة 2(شيمي   
 ----------------------------------------------  

  )محمد رضائي(  »2«گزينة   -202
  باشند. فلز مي حداقل داراي يك شبه 18به جز گروه  pدستة هاي  همة گروه

  ها: بررسي ساير گزينه
گيـري   هايي به علت خطـا در انـدازه   نظمي فرض مندليف اين بود كه چنين بي

ها درست بوده  گيري جرم اتمي روي داده است، اما مدتي بعد معلوم شد اندازه
طـور   هيچ يك از گازهاي نجيب كشف نشده بودند. به است. در زمان مندليف

معمول عناصر نافلزي رساناي گرما و الكتريسيته نيستند. (گرافيـت دگرشـكل   
 نافلز كربن (يك نافلز) داراي رسانايي الكتريكي است.).

 )33تا  29هاي  صفحه 2(شيمي   
 ----------------------------------------------  

  )ي اسدزادهمجتب(  »2«گزينة   -203
 شماره گروه 15 16  17  18 1

710 2900  2540  2215 2420 IE1  
E D  C  B A نماد 

  

● A  بــا آرايــش الكترونــي لايــة ظرفيــت  15از گــروهns np2  3داراي  3

1lالكترون با    وms  
1
  است. 2

np

    
3

  

بوده و داراي بيشترين الكترونگاتيوي در بـين ايـن    17از گروه  Cعنصر  ●
  عناصر است.

، هفـت  Aصورت مقابـل اسـت كـه در آن اتـم      به AB2ساختار لوويس  ●
  الكترون دارد.

A

B B  
 بزرگتر است. Eاز شعاع يوني  Cشعاع يوني  ●

 )46تا  43و  27تا  25هاي  ، صفحه2(شيمي   
  

  )مهران رنجبر(  »2«گزينة   -204
n  3و  3 1p l   ــرون  6و ــة  الكتــ ــي لايــ ــش الكترونــ آرايــ

sظرفيت p 2 63 3  
  باشند. مي Scو  Caترتيب  به Bو  Aپس عناصر 

ــا    ــار منفــي اســت و در تركيــب ب ــد يــك ب ــون كلري AClي A  و  22

BCl B   دهد. را تشكيل مي 33

 )58و  57، 52تا  50اي ه ، صفحه2(شيمي   
 ----------------------------------------------  

  )شاهي بيگباغي جهان(  »4«گزينة   -205

Cr : s s p s p d s2 2 6 2 6 5 11 2 2 3 3 3 424

Cr : s s p s p d 2 2 2 6 2 6 41 2 2 3 3 324

           ( ) ( ) ( )        2 1 0 2 2 0 2 3 0 12  
 sالكترون هاي زيرلاية  (n,l)مجموع اعداد كوانتومي 12

 شمار لايه هاي كاملاً پر5
 lالكترون هاي داراي  شمار4  2

  
 )27تا  25هاي  ، صفحه2(شيمي   

 ----------------------------------------------  
  )كريمي فرزاد نجفي(  »1«گزينة   -206

  ها: تحليل گزينه
هـا   را در بين كـاتيون  شعاعترين  بيش Cها و  بين آنيون شعاعترين  بيش Fآ) 

  داراست. 
طور جداگانه بالاست ولي اختلاف چگالي بار زيـادي   به Aو  Dب) چگالي بار 

 Cو  Fكه بـين   در عين حال انرژي فروپاشي شبكه زياد است در حالي ،ندارند
بار كم است. ولـي در عـين    كه چگالي بار هر كدام كم و اختلاف چگالي با آن

  حال انرژي شبكه نيز كم است. 
  ها موجود است.   ها و كاتيون ترين اختلاف شعاع بين آنيون بيش Fو  Aپ) بين 
و   Aاختلاف شعاع بسيار كم و انرژي شبكه كم است ولي بين  Fو   Cت) بين 

D  .كه اختلاف شعاع كم است، انرژي شبكه زياد است  
 )56و  55 هاي ، صفحه2(شيمي   

 ----------------------------------------------  
  )شاهي بيگباغي جهان(  »3«گزينة   -207

رسـد كـه در سـاختار     با گرفتن الكترون به آرايش گـاز نجيبـي مـي    Cگونة 
  ).  Neكاربرد دارد، (همان گاز  تابلوهاي تبليغاتي

  :زيرهاي پايدار حاصل جدول  ونها: با توجه به ي بررسي ساير گزينه
  عنصر موردنظر  يون پايدار

A   A 

B ,B 2 3  B  
C 2   C  
D   D  

) بـوده كـه چنـد ظرفيتـي     Feجزو عناصر واسطه (همان  Bعنصر »: 1«گزينة 
Bو يا  BCابراين فرمول اكسيد حاصل به صورت باشد. بن مي C2   باشد.  مي 3

D»: 2«گزينة  C2  همانCl O2 باشد كه داراي ساختار زير است: مي  

 شيمي
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بـوده و مجمـوع شـمار     ADبه صورت،  Aو  Dتركيب حاصل از »: 4«گزينة 
lايي با ه الكترون  در كاتيون و آنيـون   pهاي درون زيرلاية  ، يعني الكترون1

nتركيب، نصف مجموع  l هاي  الكترونC 2  .است  

الكترون  12مجموع   
ــه  ــد زيرلاي A فاق : s p

D : s s p s p

e e

 
 


  

21
2 2 6 2 61 2 2 3 3

6 6

   

24 Cمجموع    : s s p 



2 2 2 61 2 2
2 4 18

  

 )58و  57، 27تا  25، 19هاي  ، صفحه2(شيمي   
 ----------------------------------------------  

  )كيش مرتضي خوش(  »4«گزينة   -208
ــده،   ــات داده شـ ــان تركيبـ Cاز ميـ H4 8 ،POCl3 و CH COOH3 ،

CHو  POCl3ند كه دو مولكول تركيبات مولكولي هست COOH3   قطبـي
CHكنند اما مولكـول   گيري مي بوده و در ميدان الكتريكي جهت COOH3 

O)پيونـد   به دليل داشتن گروه عـاملي اسـيدي و در نتيجـه داشـتن     H) ،
   داراي نيروي بين مولكولي هيدروژني است. POCl3برخلاف مولكول 

 )92تا  86هاي  ، صفحه2(شيمي 
 ----------------------------------------------  

  )رامين عليدادي(  »4«گزينة   -209
  اند. درست بيان شده» ت«و » الف«موارد 

  است:مقابل صورت  ساختار يون آمونيوم به

H
|

H N H
|

H

 
 
  
 
 
 

  

  ها تعلق دارد. بار مثبت بالاي كروشه در آمونيوم به كل اتم
Hيكي از پيوندهاي  N .در ساختار آن از نوع پيوند داتيو است  

طول و انرژي برابري  اين پيوند داتيو با ساير پيوندهاي موجود در يون آمونيوم
  »)ب«دارد. (رد مورد 

H)همچنين اين پيونـد بـين يـك يـون هيـدروژن       )    و مولكـول آمونيـاك
(NH   »)پ«شود. (رد مورد  تشكيل مي 3(

NH)از اتصال يون آمونيوم  )4  و يون كلريد(Cl ) كلريد  تركيب آمونيوم
 شود. (نشادر) تشكيل مي

 )79و  78هاي  ، صفحه2(شيمي   
 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »4«گزينة   -210

  كنيم:   ابتدا ساختار لوويس استيك اسيد را رسم مي

  
8 2 24 2


 


  

  ها: بررسي گزينه

    »: 1«گزينة 

4 2 1
8 2 2


 


  

  »: 2«گزينة 

   
3 2 1
6 2 2


 


  

  »: 3«گزينة 

   
4 2 1

12 2 3


 


  

  »: 4«گزينة 
26 2 13
8 2 4


 


  

 )74و  73 هاي ، صفحه2شيمي ( 
 ----------------------------------------------  

  )جعفر پازوكي(  »4«گزينة   -211
Cبا توجه به ساختار داده شده فرمول مولكولي تركيب  H Br9 18 باشـد   مي 2

 الكتـرون  جفـت  28هـاي بـرم و    ناپيونـدي در اتـم   الكترون جفت 6كه داراي 

3ها برابر  باشد كه نسبت آن پيوندي مي
  باشد.  مي 14

 )99و  98هاي  ، صفحه2(شيمي   
 ----------------------------------------------  

  )سينا رضادوست(  »2«گزينة   -212
  ها: نهبررسي گزي

  اتن است. سيانو نام آن، پلي»: 1«گزينة 
  صحيح است.»: 2«گزينة 

 جرم عنصــر
 جــرم كــل تركيــب

N
 100 درصد جرمي عنصرN اتن سيانو در پلي  

14 100 26 414 3 12 3 1 / % 
   

  

100 26 4 73 6/ /  درصد جرمي عناصر ديگر  
26 4 1
73 6 2

/

/
  

هـا فقـط بـه     پروپن، يكي از كربن در هر واحد تكرارشونده از پلي»: 3«گزينة 
  ) 3CHيك كربن متصل است (كربن مربوط به شاخة 

 اتن و سيانواتن هيدروژن وجود دارد. در پلي»: 4«گزينة 

 )102، صفحة 2(شيمي   
 ----------------------------------------------  

  )مهدي شريفي(  »1«گزينة   -213

دهد. پس به كمـك   از مخلوط پروپان و اتين فقط اتين با هيدروژن واكنش مي
  توان حجم اتين را در نمونة اوليه به دست آورد.   مصرفي مي 2Hحجم

هاي پيونديتعداد الكترون
هاي ناپيوندي تعداد الكترون

هاي پيوندي تعداد الكترون
هاي ناپيوندي تعدادالكترون

هاي پيوندي تعداد الكترون
هاي ناپيوندي تعداد الكترون  

هاي ناپيوندي تعداد الكترون  

هاي پيوندي تعداد الكترون

هاي پيوندي تعداد الكترون
هاي ناپيوندي تعداد الكترون  
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2 2 2 2 62C H (g) H (g) C H (g)   
2 22 2 2

2
110 52
LC H

LH LC H
LH

    

  با درصد مولي گازها برابر است. بنابراين داريم: دانيم كه درصد حجمي  مي
445 1

44 265 51 1

g
mol

mol
g g

( mol ) ( mol )
mol mol




  

·IQ»oQ

·IQ»oQ ¸ÃUH
  درصد جرمي پروپان

%100 62 9/   
 )27تا  24 هاي ، صفحه3شيمي (

 ----------------------------------------------  
  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -214

 36مول از اين آلكـين مقـدار    1ختن كامل با توجه به توضيحات سؤال از سو
  بنابراين:  ؛مول) آب توليد شده است 2گرم (

  H
H O C H C Hn n 

42 2 2 2 3 4   
  وجود دارد.) Hاتم  4(در فرمول مولكولي آلكين موردنظر 

  

C H O CO H O  


 

3 24 2 2 23
16

4 12
  

  
  ها:   بررسي ساير گزينه

Cجرم مولي »: 1«گزينة  H3 و جرم مـولي اتـانول   گرم بر مول  40 با برابر 4
(C H OH)2   باشد.   ميگرم بر مول  46 با برابر 5

12%  »: 2«گزينة  3 100 9040


  درصد جرميC   

3  »: 4«گزينة  4 2 3
| |

H H

C H H H C C CH    ¸ÃQ»oQ ¸Q»oQ     
 )102و  101، 81هاي  ، صفحه2(شيمي   

 ----------------------------------------------  
  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -215

44
4

112 8 16
mol CH

/ g CH
g CH

 هاي هيدروژن شمار اتم?   

4
4 3 21 1

A
A

N Hmol H
/ N H

molCH mol H
    

1 593 2 188 81A
A

molNi g Ni
? g Ni / N Ni / g Ni

N Ni mol Ni
     

100188 8 23680
g

?g / gNi g
g Ni

  
rIÃ²ArIÃ²A rIÃ²A   

 )21تا  19 هاي صفحه ،3شيمي ( 
 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »1«گزينة   -216

  واكنش سوختن اتانول به صورت زير است: 
2 5 2 2 23 2 3C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)    

1 46100342 1368 50 1
mol g

kJ
kJ mol

   
−¼ºIUH −¼ºIUH

−¼ºIUH محلول اتانول?mL    

100 1
90 0 92

g mL

g / g
 

−¼ºIUH −¼±d¶ −¼ºIUH −¼±d¶
−¼ºIUH −¼ºIUH −¼±d¶   

27 78/ mL−¼ºIUH −¼±d¶  
 )55و  41هاي  ، صفحه3(شيمي   

  )كيش مرتضي خوش(  »1«گزينة   -217
  واكنش موازنه شده سوختن گلوكز به صورت زير است:

  C H O (s) O (g) CO (g) H O(l)  6 6 66 12 6 2 2 2   
 6) را در عـدد  2) و (1براي محاسبة آنتالپي واكنش سوختن گلوكز، واكنش (

ــرب ( Hضــ kJ.mol   Hو  123641 kJ.mol   ) و 117162

Hكنــيم ( ) را معكــوس مــي3واكــنش ( kJ.mol  ــابراين  ؛)112803 بن
  آيد:   دست مي ) به صورت زير بهHآنتالپي سوختن گلوكز (

  H ( kJ.mol ) ( kJ.mol ) ( kJ.mol )       1 1 12364 1716 1280   
  kJ.mol  12800   

  6 202 23500 1502 22800 1 2
mol(CO ) L(CO )

LCO؟ kJ L CO
kJ mol(CO )

      

اكسيد توليد شـده، هـر دو مقـدار     دي  ين حجم كربننكيلوژول و همچ 3500
  دهند و نيازي به استفاده از بازده واكنش نيست. واقعي را نشان مي

 )59و  32، 20، 19هاي  ، صفحه3(شيمي   
 ----------------------------------------------  

  )زواره انمحمد عظيمي(  »2«گزينة   -218

  هاي چهارم و پنجم نادرست هستند.   تنها عبارت
  شوند.  اتانول به هر نسبتي در آب حل مي و * استون

هاي اتانول نسبت به هگزان بيشتر است زيرا بـين   * نيروي جاذبه بين مولكول
  شود.   هاي اتانول پيوند هيدروژني تشكيل مي مولكول

  .  است* مقايسة انجام شده درست 
در آب حـل  » A«ل غلبة بخش ناقطبي بـر بخـش قطبـي، ويتـامين     * به دلي

  شود.  نمي
  ، نقطة جوش بيشتري دارد.  HBrنسبت به تركيب  3AsH* تركيب

 )92، صفحة 2و شيمي  87تا  80 هاي ، صفحه3شيمي ( 
 -------------------- --------------------------  

  )ميكائيل غراوي(  »4«گزينة   -219

  ها:   بررسي گزينه
  معادله موازنه شدة آن به صورت زير است:  -نادرست»: 1«گزينة 

2 2 4 4 2BaCl (aq) Na SO (aq) BaSO (s) NaCl(aq)    

1اين نسبت برابر  -نادرست»: 2«گزينة 
     است:  3

  جامد است. 4BaSOنمك  A -نادرست»: 3«گزينة 
  آرايش الكتروني آن به صورت زير است: -درست»: 4«گزينة 

2 2 6
11 1 2 2Na : s s p  

 )72و  59، 58، 27، 26هاي  ، صفحه2و شيمي  5و  4 هاي ، صفحه3شيمي ( 
 ------------------ ----------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »1«گزينة   -220

10انحلال پذيري سديم نيترات در دماي  C ،80  گرم حـلال   100گرم در
  است.

3
3 3

80 23
180 85

g NaNO g Na

g NaNO g NaNO


 3765محلولg NaNO  

92g Na  
محلول
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10انحلال پذيري سديم كلريد در دماي  C ،35  گرم حـلال   100گرم در

35  است. 23
135 58 5

g NaCl g Na

g NaCl / g NaCl


 540محلولg NaCl  

55g Na  

100Na
 درصد جرميNa  

92 55 100 11 3765 540 /


 


  

 )90تا  85 هاي ، صفحه3شيمي ( 
 ----------------------------------------------  

  )مقدم محمدحسن محمدزاده(  »4«گزينة   -221

  كنيم:  ابتدا واكنش را موازنه مي
2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)     

22
2

0 4 1355 1000 71
/ gCl mol

?mL HCl mLCl
mLCl g

     

2
4 100 1000 1001 80 0 1
mol HCl mLHCl

mL HCl
molCl / mol HCl

      

 )90و  89، 32، 25، 24 هاي ، صفحه3شيمي (
 ----------------------------------------------  

  )اميرعلي برخورداريون(  »2«گزينة   -222

0براساس نمودار 7/ mol 3ازCaCO  مصرف شده است. بنابراين از شروع
0دقيقه)  50تا پايان واكنش ( 7/ mol 2CO 5در ظرفي به حجمL  توليد

2  شده است.  
3 1 10 7 2 8 105 50CO

/ mol
R / mol.L .min

L min
    


   

22توليد شده  2
2

126 4 0 644
mol CO

/ g CO / mol CO
g CO

   

30مصرف شده 6/ mol CaCO  
رسد (يعني پـس از گذشـت    مي 1/0به  3CaCOبنابراين در زماني كه مول

26دقيقه)،  30 4/ g .گاز توليد شده است  
 )9و  8 هاي ، صفحهدانشگاهي پيششيمي ( 

 --------------------------- -------------------  
  )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   -223

2نمودار، مربوط به تغيير غلظت  5N O .است  
 

2 5

1
2 5 0 1 0 25

20 0N O
/ / mol.L[N O ]

: R
t ( )s

 
 

 
0ثانيه  20( )   

1 10 15
20
/

mol.L .s    

 
2 5

10 025 0 1
40 20N O

/ / mol.L
: R

( )s

 



20ثانيه  40( )   

1 10 075
20
/

mol.L .s   

  است. 2بنابراين نسبت خواسته شده برابر 

2 5 2 22 4N O NO O    
1 1

2 5
27 1 0 02510 108

g mol
?mol.L N O / mol.L

L g
      

  افتد. اين اتفاق مي 40با توجه به نمودار، در ثانية 
 )9و  8هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  

  )اميرعلي برخورداريون(  »2«گزينة   -224
  ي موارد: بررس

  تواند مقادير منفي داشته باشد.  مورد اول نادرست است؛ انرژي فعالسازي نمي
هاي شيميايي به دو عامل دما و انـرژي   مورد دوم درست است؛ سرعت واكنش

سازي بستگي دارد كه با افزايش دما و كاهش انرژي فعالسازي، افـزايش   فعال
  يابد.   مي

)0پذير و گرماگير  برگشتمورد سوم درست است؛ در فرآيندهاي  H )  ،

aE  واكنش در جهت رفت ازaE تر اسـت.   واكنش در جهت برگشت بيش
سازي واكنش در هر دو جهـت را بـه يـك مقـدار كـم       كاتاليزگر، انرژي فعال

عالسازي واكنش در جهـت برگشـت،   كند؛ بنابراين، درصد كاهش انرژي ف مي
  تر است.  بيش

سـازي (حـداقل انـرژي     مورد چهارم نادرست است؛ به عنوان مثـال انـرژي فعـال   
موردنياز براي شـروع واكـنش) واكـنش توليـد آمونيـاك از گازهـاي نيتـروژن و        

  ا جرقه با شعله تأمين كرد.يتوان  هيدروژن را نمي
 )19تا  17هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  

 ----------------------------------------------  
  )محمدرضا پورجاويد(  »4«گزينة   -225

ثابت تعادل فقط به دما بستگي دارد و تغيير حجم ظرف تأثيري در مقـدار آن  
  نخواهد داشت.

جا  با افزايش فشار، واكنش در جهت تعداد مول گازي كمتر (جهت رفت) جابه
يجه گرفت كه سـرعت واكـنش رفـت نسـبت بـه      توان نت شود. بنابراين مي مي

  يابد. سرعت واكنش برگشت افزايش مي
از مخلوط واكنش منجر به انجام واكنش در جهت برگشت و  2Hخروج گاز 

خواهد شد كه باعـث افـزايش مقـدار ايـن گـاز در       2Nدر نتيجه توليد گاز 
  شود. ظرف مي

رد كردن مخلوط واكنش در اين واكنش گرماده، تعادل را به سمت رفـت و  س
  كند. جا مي توليد آمونياك بيشتر جابه

 )48تا  46هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  
 ----------------------------------------------  

  )ميكائيل غراوي(  »3«گزينة   -226
ي زنجيــري ســيدهادرســت؛ فرمــول مولكــولي كربوكســيليك ا»: 1«گزينــة 
C به صورت سيرشده H On n2  صـورت  بهها  است و فرمول مولكولي آلكن 2

C Hn n2   .است  
  درست  »: 2«گزينة 

  

H O
| ||

H C C O H
|

H

      

  
( ) ( )




   
2 16 100 5312 2 16 2 4    

(هـر  بيشتر است. نادرست؛ نيروي بين مولكولي هگزانوييك اسيد »: 3«گزينة 
اسـيد   دو پيوند هيدروژني دارند اما جرم و نيروهـاي واندروالسـي هگزانوئيـك   

  تر است.) بيش
  درست»: 4«گزينة 

 )105تا  101و  92تا  89هاي  ، صفحه2(شيمي 

جرم

محلول

جرم كل مخلوط

www.konkur.in

forum.konkur.in



  22 ةصفح  رياضي التحصيلان فارغاختصاصي   »»9898خرداد خرداد   3131  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي  
 

  )حميد ذبحي(  »3«گزينة   -227
  درست است.» 1«گزينة 

  N O (g) H O(l) H (aq) NO (aq)

HNO (aq)

   2 22 5 2 3
2 3

   

  درست است.  » 2«گزينة 

  CaO(s) H O(l) Ca (aq) OH (aq)

Ca(OH) (aq)

   22 2 2 42
2 2

  

شود  مول يون در آب توليد مي 6مول آهك (كلسيم اكسيد)،  2پس با انحلال 
هاي توليد شـده بـر حجـم محلـول، غلظـت مـولار        و با تقسيم كردن مول يون

  آيد: هاي توليد شده به دست مي يون

مولي       مولي       
n

C C / mol.L
V

   
6 10 610   

ت يـون هيـدرونيوم يـا    نادرست است؛ زيرا خاصيت اسيدي (غلظ ـ» 3«گزينة 
pH وابسته است. ممكـن اسـت غلظـت اسـيد      غلظت اسيدو  قدرت اسيد) به

قوي آنچنان كم باشد كه غلظت يون هيدرونيوم حاصـل از آن حتـي از اسـيد    
  ضعيف (غليظ) نيز كمتر بشود. 

ها از جمله آرنيوس، قبل از توصيف علمـي   دان درست است؛ شيمي» 4«گزينة 
  هاي بين اين مواد آشنا بودند. ها و واكنش برخي ويژگياسيدها و بازها، با 

 )75و  74، 70، 66، 62، 61هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  
 ----------------------------------------------  

  )پور مبينا شرافتي(  »1«گزينة   -228

2 7 3 1
32 7 10 2 10/pH / [H O ] mol.L         

35 53
3 3

2 102 10 2 10[H O ]

[H O ] [H O ]

 

 


      

8 110 mol.L 3محلول بازي[H O ]   
14 6 1
8

10 10
10

mol.L


 


 محلول بازي[OH ]  

610 0 2 1[OH ] M . . n M /        
6 15 10M mol.L     

  باشد.   BOHكنيم محلول بازي، فرض مي

3 3 2HNO BOH BNO H O    
6

3
1 5 10400 1000 1
L mol BOH

?mgHNO mL BOH
mL LBOH


    

33 3
3

1 63 10
1 1 1
mol HNO g HNO mg

mol BOH mol HNO g
    

3 1
3126 10 1 26 10/ mg HNO      

 )75و  74، 70، 66، 62، 61هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  
 ----------------------------------------------  

 )جعفر رحيمي(  »2«گزينة   -229

2 7 3 12 7 10 2 10/pH / [H ] mol.L       ¾Ã²»H ¾Ã²»H   
3 13 10pH [H ] mol.L    ¾Ä¼ºIY ¾Ä¼ºIY  

3 110[H ] [H ] mol.L     ¾Ã²»H ¾Ä¼ºIYمصرف شده در واكنش[HCl]   

2
2

1 1 12 5 1000 25 1
L mol molHCl

?molHCl / mLCO
mL L molCO

      

410 molHCl   
43 1010 0 1n

M V / L
V V


      

 )83و  70 هاي ، صفحهدانشگاهي پيششيمي (
 --------------------------------------------- -  

  )حميد ذبحي(  »1«گزينة   -230
2 22 2RCOONa(aq) CaCl (aq) (RCOO) Ca(s) NaCl(aq)     

CaCl)شوندة  جرم حل توليـد شـده    NaClتوان از روي غلظـت   را مي 2(
  محاسبه كرد: 

محلول         
mol CaCl/ mol NaCl

L mol NaCl
 

10 5 2
1 g?محلول2 CaCl L 22    

  g CaCl
/ gCaCl

mol CaCl
 

111 2 55 5 21 2
  

  جرم محلول برابر است با:

  1 11 22202000
m m

/ m g
V

        

  55 5100 100 2 52220
/

/ %    
    جرم محلول  درصد جرمي  جرم حل شــونده

توان مـول توليـد شـده (تغييـرات مـول) و       مي NaClاز روي غلظت محلول 
  سرعت اين ماده را محاسبه كرد:

مولي        
n n

C / n mol NaCl
V

    0 5 12   

  n sNaClR mol.s mol.minNaCl t min

     


1 601 1230 1   

ــش    واكن
RNaClR mol.min  

2 112 2   

  )85و  9، 8هاي  دانشگاهي، صفحه (شيمي پيش  
  )92تا  89و  20، 19هاي  ، صفحه3(شيمي 

 ----------------------------------------------  

  )پور ساسان اسماعيل(  »3«گزينة   -231

  واكنش فرايند هال به صورت زير است:  »: 1«گزينة 

2 3 22 3 4 3Al O (s) C(s) Al(l) CO (g)    
  كند.  كاتيون به سمت كاتد حركت مي»: 2«گزينة 
  »:3«گزينة 

2 2

2

2 4 4
2 2
H O(l) O (g) H (aq) e

Cl (l) Cl (g) e

 

 

   

  

  

  »:4«گزينة 

2

2 2

2 4 4
4 4 2

H (g) H (aq) e

O (g) H (aq) e H O(l)

 

 

  

   

  

22
2 2

1 44 5 0 518 2
mol H O mol e

?mole / gH O / mole
gH O mol H O


      

 )116تا  111 هاي ، صفحهدانشگاهي پيششيمي ( 

يمحلول اسيد
محلول بازي محلول بازي

 كافت آبقواكنش آندي در بر

 زواكنش آندي در سلول دان
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  )زواره محمد عظيميان(  »2«گزينة   -232

) خـورده  Znتري) دارد (يعنـي   تري (منفي ي كوچكفلزي كه پتانسيل كاهش

  شود زيرا تمايل بيشتري به از دست دادن الكترون دارد.   مي

 )109تا  107 هاي ، صفحهدانشگاهي پيششيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »3«گزينة   -233

  ها:   بررسي گزينه

در هـر دو   Agدو سلول و كاتـد بـودن    emfبا توجه به تفاوت»: 1«گزينة 

ــه   ــده بـ ــر داده شـ ــدگي عناصـ ــدرت كاهنـ ــب قـ ــلول، ترتيـ ــورت  سـ صـ

A B Ag  .است  

  »: 2«گزينة 

2
0 0 01 24 0 8

B /B
E E E / / E       

2
0 0 44
B /B

E / V    

ــة  3»: 3«گزين
0
A /A

E  ــر 1براب 66/  ــس ــت. پ ــت اس ــلول  emfول س

Aگالواني B 1برابر   ولت خواهد بود.   /22

  »: 4«گزينة 

22 2B(s) Ag (aq) B (aq) Ag(s)      

2 1082 21612
mol Ag g

mole g Ag
molmole




    افزايش جرم كاتد  

 )104تا  102 هاي ، صفحهدانشگاهي پيششيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(  »4«گزينة   -234

  باشد.  مي 6هاي كربن در استيك اسيد برابر  آ) تفاوت عدد اكسايش اتم

  

2   ب)    2 2MgCl Mg Cl ~ mol e   

1 219 2 1 624 1
mol mol e

?mole / gMg / mol e
g molMg


       

باشـد   عدد مي 2هاي كربن با عدد اكسايش صفر در نفتالن برابر  پ) شمار اتم

  است.  -1عدد) برابر  8ها ( و عدد اكسايش ساير كربن

  

 )81و  80هاي  ، صفحه2و شيمي  111 و 110 هاي ، صفحهدانشگاهي پيششيمي ( 

 ----------------------------------------------  

  )علي جدي(  »4«گزينة   -235

Znتر از يون  اكسنده Agكه، يون  با توجه به اين 2 هاي  است؛ ابتدا يون

Ag  ــا دريافــت الكتــرون بــه و روي ســطح قاشــق  كــاهش يافتــه Agب

  گيرند.   هاي روي الكترون مي نشينند سپس با تمام شدن اين يون، يون مي

Agهر مول  SO2 در  Ag، داراي دو مول يون نقره است پس مقدار يون 4

1/از  ،مول است پس 1محلول برابر  مـول را   1مبادله شـده،   مول الكترون 2

0/كند و  يون نقره جذب مي   مانده را يون روي. پس: مول باقي 2

  تشكيل شده روي قاشق:   مقدار نقرة

  g Ag
?g Ag mol Ag g Ag

mol Ag
  

1081 1081   

  مقدار روي تشكيل شده روي قاشق:  

  Zn (aq) e Zn(s)  2 2   

  mol Zn g Zn
?g Zn / mol e / g Zn

mol Znmol e

   


1 650 2 6 512
  

  كل جرم افزايش يافتة قاشق:

  / / g 108 6 5 114 5   

  %114 5 100 57 25200
/

/  درصد افزايش جرم قاشق   

  )114دانشگاهي، صفحة  (شيمي پيش  
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